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Tato bakalářská diplomová práce si klade za cíl analyzovat situaci ohledně 

čínských investic v České republice. Práce představí dvě iniciativy, prostřednictvím 

kterých se Čína v dnešní době snaží posilovat svoji pozici ve světě, včetně České 

republiky. Dále práce také shrne dosavadní bilaterální vztahy mezi Českou republikou 

a Čínou a to, jak se jejich úroveň projevuje na přílivu čínských investic do České 

republiky. Budou také prezentovány statistiky z různých zdrojů mapující situaci 

ohledně objemu investic proudících z Číny do České republiky. 

Druhá část práce se zaměří na jednotlivé čínské investory a jejich dceřiné 

společnosti v České republice, jejichž seznam je v práci zpracován na základě dat 

poskytnutých agenturou CzechInvest. Práce bude primárně zkoumat, ve kterých 

krajích dceřiné společnosti nejčastěji sídlí, v jakém roce čínští investoři dceřinou 

společnost založili či do ní vstoupili, jaký základní kapitál do ní vložili a kolik 

pracovních míst dceřiné společnosti čínských investorů v České republice vytvářejí. 

Tato data budou získávána především analýzou obsahu firemních dokumentů. 

Následně budou získané informace komplexně vyhodnoceny v závěrečné části práce. 
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Ediční poznámka 

 
V práci se ve větší míře vyskytují názvy čínských měst. Ta jsou uváděna v jejich 

originální formě podle mezinárodní transkripce čínštiny do latinky, tzv. pinyinu. 

Pouze v případě měst Peking a Šanghaj jsou dle názoru autora počeštěné názvy měst 

natolik vžité, že by uvádění jejich názvu v pinyinu působilo nepřirozeně, a z tohoto 

důvodu jsou v práci používány jejich české varianty „Peking“ a „Šanghaj“.  
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Cíl práce a metodika 

V posledních letech se lze nejen ve veřejném diskurzu často setkat s tématem 

čínských investic v Česku, které do značné míry polarizuje českou společnost. Jaká je 

ale výše investic, které z Číny do České republiky proudí? Je skutečně pravda, že 

příliv čínských investic do Česka v posledních letech klesá? A jak se to projevuje na 

česko-čínských vztazích, případně je to důsledkem jejich stavu v daném období? 

První část práce se pokusí odpovědět právě na tyto otázky. Zároveň představí dvě 

čínské iniciativy, které fungují na multilaterální úrovni a s tématem čínských investic 

v České republice bezprostředně souvisí. Cílem první části práce bude také ověřit 

hypotézu, že během let 2015 a 2016 došlo k výraznému navýšení přílivu čínských 

investic do ČR. V těchto letech proběhly mezi oběma státy významné státnické 

návštěvy, na kterých došlo k podpisu memorand o vzájemných investicích, nárůst lze 

tedy očekávat.  

Informace k první části práce byly čerpány především z rešerše odborné 

literatury dostupné k tématu čínských investic v České republice a tématu česko-

čínských bilaterálních vztahů. V rešerši se autor také zaměřil na téma iniciativy Pás a 

stezka a platformy 16+1.  Další skupinu použitých zdrojů tvoří dokumenty dostupné 

na stránkách ministerstev, jmenovitě Ministerstva průmyslu a obchodu, Ministerstva 

zahraničních věcí České republiky a Úřadu vlády ČR. Informace byly čerpány také 

z relevantních internetových stránek, např. oficiálních stránek velvyslanectví Čínské 

lidové republiky v České republice a různých zpravodajských portálů.  

Data ohledně výše čínských investic v Česku byla čerpána ze tří různých zdrojů, 

a to z dokumentů a databáze České národní banky týkajících se přímých zahraničních 

investic (PZI) v ČR, dokumentu Investice z Číny do ČR 2009–2019 poskytnutého 

agenturou CzechInvest v emailové komunikaci, a oficiálního webového portálu 

iniciativy Pás a stezka. V případě dat získaných od CzechInvestu a z portálu iniciativy 

Pás a stezka došlo při jejich zpracování k převedení původních měn na Kč, jelikož 

v případě CzechInvestu byla původní data dostupná v milionech USD a EUR, 

v případě portálu Pás a stezka v desetitisících USD. K převodu měn byly použity 

průměrné kurzy ČNB pro dané roky na webu https://www.kurzy.cz/kurzy-men/, tedy 

například data ohledně objemu investic realizovaných za rok 2016 byla přepočítána 

podle průměrného kurzu za rok 2016 atd. 
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Další část práce představí jednotlivé čínské investory a jejich investice v ČR. 

Během psaní této části práce jsem narážel na úskalí v podobě problému s přístupem 

k informacím, jelikož neexistuje žádná veřejně přístupná souhrnná databáze, ze které 

by bylo možné zjistit, do kterých firem konkrétně čínské investice proudí. Ve snaze 

zajistit data došlo ke kontaktování velvyslanectví Čínské lidové republiky s prosbou 

o jejich poskytnutí, pokusy o kontaktování však zůstaly bez reakce. Úspěšnější byl 

pokus o získání dat od agentury CzechInvest, konkrétně její pobočky v Šanghaji. Pan 

Jan Zapletal, ředitel pro operace v Číně a jihovýchodní Asii, mi ochotně v emailové 

komunikaci zaslal dokument s daty ohledně výše čínských investic 

zprostředkovaných agenturou CzechInvest v ČR. Dále pan Zapletal poskytl seznam 

čínských investorů, kteří jsou CzechInvestem evidováni a jejichž seznam by měl být 

aktuální k roku 2021, v dokumentu Čínští investoři v ČR.  

Seznam investorů v tomto dokumentu poslouží jako výchozí bod pro druhou 

část práce. Tato část představí jednotlivé čínské investory a jejich investice v ČR, resp. 

jejich dceřiné společnosti. Mezi zjišťované údaje bude primárně patřit výše 

základního kapitálu v dceřiné společnosti, rok jejího založení a počet zaměstnanců, 

tedy počet přímo vytvořených pracovních pozic. Dále se práce zaměří na předmět 

podnikání dceřiných společností, bude také prezentován základní profil mateřských 

společností a předmět jejich činnosti. Informace budou čerpány především 

z Veřejného rejstříku a Sbírky listin a zde získaných zakladatelských dokumentů, 

výročních zpráv, účetních závěrek a zpráv o vztazích, které zveřejňují dceřiné firmy. 

Využit bude také Administrativní registr ekonomických subjektů (ARES), který 

poslouží především k dohledávání informací o počtu zaměstnanců, nebude-li tato 

informace obsažená v dokumentech zveřejněných v obchodním rejstříku.  

Jednotliví investoři budou organizováni v kapitolách rozdělených podle krajů, 

ve kterých sídlí jejich dceřiné společnosti. Rozdělení podle krajů je použito také ve 

zdrojovém dokumentu Čínští investoři v ČR. Na konci každé kapitoly dojde ke shrnutí 

získaných údajů o jednotlivých investorech v daném kraji, jako je název mateřské a 

dceřiné společnosti, výše základního kapitálu dceřiné společnosti, rok jejího založení 

a počet zaměstnanců. Získané údaje budou následně vzájemně porovnány a 

vyhodnoceny v závěru druhé části práce. 

V práci bude jako výzkumná metoda využita obsahová analýza, pomocí které 

bude zkoumán obsah cílových dokumentů. Získaná data pak budou vyhodnocována 

především v kvantitativní rovině. Krippendorff (2004) metodu obsahové analýzy 
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definuje jako výzkumnou techniku, která umožňuje vyvozovat opakovatelné a platné 

závěry z textů (nebo jiných smysluplných materiálů) v kontextech jejich používání. 

Při využití obsahové analýzy dochází ke kompresi velkého množství zdrojových dat 

do kategorií podle jejich charakteristických rysů. Dvořáková (2010) vidí hlavní 

výhodu užití obsahové analýzy v tom, že je možné ji využít na téměř jakýkoli soubor 

textových dat. Zároveň je podle ní dostatečně jednoduchá, adaptabilní a systematická. 

Také však uvádí, že pojetí obsahové analýzy může být definováno velmi široce, a 

existuje mnoho způsobů, jak k analýze obsahu přistupovat. Toto potvrzuje také 

Stemler (2001), který uvádí, že techniku obsahové analýzy lze využít nejen k analýze 

textových materiálů, ale například i obrazů či videonahrávek. Obsahová analýza se 

často využívá k analyzování skrytých významů ve sdělení, které jsou následně pomocí 

kódování vyhodnocovány. V této práci však bude analyzován především zjevný obsah 

a fakta, které jsou výslovně uvedeny ve zdrojových dokumentech.  
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1. Iniciativa Pás a stezka 

1.1.  Obecná charakteristika iniciativy 

Pás a stezka je čínská iniciativa usilující o prohloubení mezinárodní spolupráce, 

především v ekonomické oblasti. Poprvé byla představena současným čínským 

prezidentem Xi Jinpingem v roce 2013 během jeho návštěvy v Kazachstánu, kde 

nastínil své vize o prohloubení spolupráce mezi Asií a Evropou (gov.cn 2013). Na 

iniciativu lze narazit pod různými dalšími názvy, například „Jeden pás, jedna stezka“ 

(doslovný překlad čínského názvu 一带一路 yi dai yi lu) či „Nová Hedvábná stezka“. 

Název iniciativy odkazuje k původní historické Hedvábné stezce, která ve starověku 

a středověku spojovala Čínu s dalšími oblastmi Asie a s Evropou prostřednictvím 

různých obchodních tras. „Pás“ v názvu iniciativy představuje pozemní spojení, 

kdežto „stezka“, možná trochu překvapivě, odkazuje na propojení po moři (Belt and 

Road Initiative 2022).  

V současné podobě iniciativa cílí především na propojení regionů Asie, 

východní Afriky, východní Evropy a Blízkého východu prostřednictvím pozemních a 

námořních koridorů. Pozemní pás se skládá ze šesti klíčových ekonomických koridorů. 

Jedná se o ekonomický koridor nového eurasijského pozemního mostu, dále 

ekonomické koridory Čína – Mongolsko – Rusko, Čína – střední Asie – západní Asie, 

Čína – Indočínský poloostrov, Bangladéš – Čína – Indie – Myanmar a Čína – Pákistán 

(Belt and Road Portal 2019). Koncept námořní Hedvábné stezky propojuje Čínu 

s Evropou přes jihovýchodní Asii, Indonésii, Indii, Somálsko a Egypt (Belt and Road 

Initiative 2022). Další zvažované propojení Číny s Evropou by mělo být realizováno 

prostřednictvím tzv. Polární Hedvábné stezky, což je varianta, kterou Čína poprvé 

představila v roce 2018 v dokumentu týkajícím se čínské národní arktické politiky 

(Belt and Road Portal 2018a). Propojení všech oblastí mají zajistit především 

investice do infrastruktury, jako jsou železnice, silnice, přístavy a potrubí. V rámci 

iniciativy je zapojena již existující infrastruktura v jednotlivých státech, která může 

být skrze investice modernizována, zároveň jsou budovány zcela nové infrastrukturní 

projekty. Pokud však chceme pojmenovat jednotlivé státy, které se této velmi rozsáhlé 

iniciativy účastní, narazíme na nečekaný problém. Jak uvádí například Světová banka, 

neexistuje totiž zatím žádný oficiální seznam států zapojených do této iniciativy 

(World Bank 2018). Na oficiálním vládním portálu týkajícím se iniciativy Pás a stezka 
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lze napočítat celkem 143 států. Jak však samotný web uvádí, jedná se převážně o státy, 

které se nacházejí podél ekonomických koridorů, nebo s Čínou podepsaly dohodu o 

spolupráci v rámci iniciativy Pás a stezka, z čehož lze usuzovat, že pravděpodobně ne 

všechny uvedené země na iniciativě přímo participují (Belt and Road Portal 2018b). 

Obecně lze ale konstatovat, že iniciativa je natolik rozsáhlá, že její dopady budou 

pravděpodobně globálních rozměrů a dotknou se mnoha zemí. 

1.2.  Pás a stezka a Česká republika 

Česká republika je jednou ze zemí, které se k čínské iniciativě oficiálně připojily. 

Konkrétně se tak stalo 25. listopadu 2015 podepsáním vzájemného memoranda o 

porozumění (MZV 2022a). Tento dokument, celým názvem Memorandum o 

porozumění mezi vládou České republiky a vládou Čínské lidové republiky o společné 

podpoře iniciativy Ekonomické pásmo Hedvábné stezky a Námořní Hedvábná stezka 

pro 21. století, je poměrně vágní formulací společných cílů. V memorandu si obě 

strany navzájem slibují rozšiřování bilaterální spolupráce v mnoha odvětvích, 

například v koordinaci politik, konektivitě, bezproblémové obchodní výměně, 

integraci ve finanční oblasti a v mezilidských vazbách. Nejedná se o závaznou 

smlouvu mezi oběma stranami, účastníci memoranda pouze deklarují, že mají zájem 

na další spolupráci v rámci iniciativy Pás a stezka (Úřad vlády ČR 2015). 

Další dokument ohledně rozvoje spolupráce mezi oběma státy byl podepsán 5. 

listopadu 2016 v Rize, a to Plán bilaterální spolupráce mezi vládou České republiky 

a vládou Čínské lidové republiky v rámci iniciativy Pásmo a Stezka. Jedná se o 

obsáhlejší dokument než v případě memoranda podepsaného v roce 2015, nicméně 

jeho vyznění je v mnoha bodech podobné. Dokument vyzdvihuje potřebu zlepšení 

spolupráce v oblasti infrastruktury a podporu investic, zejména těch na zelené loucei. 

Investice mají prioritně směřovat do výroby zařízení, letadel a do automobilového 

průmyslu. Oblastí pro navrhovanou spolupráci je však mnohem více, dokument 

vyjmenovává oblasti od energetiky přes lékařství až po sport či vzdělávání.

 
i investice na zelené louce vzniká, pokud investor založí nový produkční, distribuční či jiný závod 

v cílové zemi (Moosa 2002, s. 13). 
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Plán by měl být oběma stranami pravidelně přezkoumáván a vyhodnocován 

(MPO 2016). Na oba výše představené dokumenty navazuje další memorandum 

podepsané 12. května v Pekingu, a to Memorandum o porozumění a společné 

koordinaci a sledování realizace Plánu bilaterální spolupráce a projektů v rámci 

iniciativy Pásmo a Stezka. Tento dokument opět vyznívá poměrně vágně, jelikož ve 

většině jeho bodů je pouze formulována ochota pokračovat v bilaterální spolupráci a 

dále ji prohlubovat, dokument ovšem neuvádí, jak konkrétně toho obě země plánují 

dosáhnout. V závěru dokumentu je však uvedeno celkem 22 klíčových projektů 

česko-čínské spolupráce, na které se obě strany chtějí zaměřit. Některé opět vyznívají 

neurčitě, jako například bod č. 3, „Rozšířit finanční spolupráci“, jiné jsou konkrétnější, 

kupříkladu bod č. 20, „Vybudování a rozvoj čínsko-českého centra tradiční čínské 

medicíny“ (MPO 2017). 

2. Platforma 16+1 

2.1.  Obecná charakteristika platformy 16+1 a její vývoj 

Čína pohlíží na státy střední a východní Evropy jako na poměrně homogenní 

území, u kterého vnímá jako jeden z primárních jednotících prvků jejich společnou 

komunistickou minulost (s výjimkou později připojeného Řecka). I to je jeden 

z důvodů, proč je všechny společně zahrnula do své iniciativy s oficiálním názvem 

Spolupráce mezi Čínou a zeměmi střední a východní Evropy, známé také jako 

platforma 16+1 či iniciativa 16+1. Tato spolupráce byla oficiálně zahájena 26. dubna 

2012 na společném summitu ve Varšavě a dle oficiálního webu se jedná o platformu 

mezinárodní spolupráce založenou na tradičním přátelství a sdíleném zájmu všech 

účastníků na oboustranně prospěšné spolupráci a rozvoji. Vzájemná spolupráce má 

zahrnovat například oblast ekonomie a obchodu, kultury, vzdělání, výměnných 

pobytů studentů, zemědělství, turismu, vědy a technologie, zdravotnictví, výměny v 

rámci think-tankůii či spolupráci na nižší než národní úrovni (China-CEEC 2021).

 
ii think tank: Institut, korporace nebo skupina organizovaná pro interdisciplinární výzkum s cílem 

poskytovat poradenství v různých politických otázkách a produktech s využitím specializovaných 

znalostí a aktivizací sítí (Ladi 2015). 
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V současnosti se mezinárodní spolupráce v rámci platformy 16+1 kromě Číny 

jakožto iniciátora účastní země tzv. Visegrádské čtyřky (Česká republika, Slovensko, 

Polsko a Maďarsko), dva pobaltské státy (Lotyšsko a Estonsko) a balkánské státy 

(Srbsko, Černá Hora, Slovinsko, Albánie, Severní Makedonie, Bulharsko, Bosna a 

Hercegovina, Chorvatsko, Řecko a Rumunsko). Přestože valná většina zmíněných 

zemí se iniciativy účastní po celou dobu jejího fungování, došlo během její existence 

ve složení členských států k drobným změnám. Původně mezi zúčastněné státy patřila 

i pobaltská republika Litva, která byla členem od samotného vzniku platformy. V roce 

2021 nicméně z důvodu politických rozepří s Čínou platformu vzájemné spolupráce 

opustila (Lau 2021). Naopak v roce 2019 se platforma 16+1 rozrostla o Řecko, čímž 

se z ní na krátké období stala platforma 17+1 (než ji posléze opustila Litva, čímž se 

opět stala platformou 16+1). Kromě členských států má platforma i několik 

pozorovatelů. Na její činnost podle oficiálních webových stránek dohlíží Evropská 

unie, Rakousko, Bělorusko, Švýcarsko a Evropská banka pro obnovu a rozvoj (China-

CEEC 2022). 

V rámci platformy se každoročně konají summity, kterých se účastní zástupci 

z nejvyšších pater politické reprezentace participujících zemí. Jak již bylo zmíněno, 

úvodní summit, na kterém byla zároveň spolupráce v rámci platformy 16+1 oficiálně 

zahájena, se konal v roce 2012 ve Varšavě. Poté se summity konaly pravidelně každý 

rok, a to v Bukurešti, Bělehradě, Suzhou, Rize, Budapešti, Sofii a Dubrovníku. V roce 

2020 se měl summit původně konat v Pekingu, nicméně kvůli pandemii COVID-19 

byl nejdříve odložen, a nakonec proběhl virtuálně (Sinopsis 2021). 

Často se spekuluje o tom, že se Čína prostřednictvím svých mezinárodních 

iniciativ pokouší v cílových zemích vylepšit svojí image, která bývá mnohdy spojená 

s omezujícím autoritářským režimem a nedodržováním lidských práv a svobod 

občanů. Posilování přítomnosti a vlivu v cizích státech skrze mezinárodní iniciativy 

by jistě mohlo být nástrojem k ovlivňování veřejného mínění. Jak ale ukazují 

průzkumy, vnímání Číny se v prostoru zemí střední a východní Evropy v posledních 

letech příliš nemění. V některých zemích se veřejné mínění ohledně Číny během 

fungování platformy 16+1 dokonce zhoršilo (Turcsányi 2020, s. 398). 

Jedním z hesel, na které lze během analyzování materiálů týkajících se 

platformy 16+1 poměrně často narazit, je „tradiční přátelství“. Tento narativ využívá 

především čínská strana. Jak uvádí například Turcsányi (2020, s. 408), Čína se tímto 

snaží především zdůraznit fakt, že všechny státy (s výjimkou Řecka), které se 



18 

 

platformy 16+1 účastní, byly kdysi součástí socialistického bloku a byly vedeny 

komunistickými stranami. Poukazování na tuto kapitolu dějin ale nutně nemusí vést 

k utužování vzájemných vztahů, jelikož postkomunistické státy střední a východní 

Evropy tuto část své historie nevnímají pozitivně. Čínská strana také zdůrazňuje 

„tradiční interakci“ se zeměmi střední a východní Evropy, čímž odkazuje na fakt, že 

Asie a Evropa byly v minulosti propojeny prostřednictvím Hedvábné stezky 

(Kizeková 2018, s. 278). 

2.2.  Česká republika v rámci platformy 16+1 

Česká republika se platformy 16+1 účastní již od jejího založení, tedy od roku 

2012. Jak uvádí oficiální web ministerstva zahraničních věcí ČR, Česká republika 

platformu vnímá především jako nástroj pro zlepšení bilaterální spolupráce mezi 

Českem a Čínou. Web zároveň zmiňuje, že v rámci spolupráce pod platformou 16+1 

se Česká republika primárně zaměřuje na oblast civilního letectví a zdravotnictví. V 

sektoru zdravotnictví se jedná především o témata tradiční čínské medicíny a regulace 

léčiv (MZV 2017). Aktuálnost informací je však nutné brát s rezervou, jelikož obsah 

stránky byl naposledy aktualizován v roce 2017.  

Stejně jako ostatní evropské členské státy má i Česká republika svého národního 

koordinátora, který se stará o zprostředkování kontaktu mezi členskou zemí a Čínou. 

Nyní je jím dle oficiálních webových stánek platformy 16+1 pan Ing. Martin Tlapa, 

MBA (China-CEEC 2016). 

V současné době je členství České republiky v iniciativě 16+1 předmětem časté 

kritiky, jelikož začíná být evidentní, že zemi nepřináší očekávané výsledky. Stále více 

pozorovatelů poukazuje na to, že přínosy platformy jsou i pro další evropské státy 

značně rozporuplné a Čína platformu využívá primárně k prosazování svých vlastních 

ekonomických a politických zájmů (Hladíková 2022). Jak uvádí například expertní 

skupina China Observers in Central and Eastern Europe, vřelý přístup k Číně byl 

v případě České republiky motivovaný především politickými a ekonomickými zájmy 

individuálních subjektů, nikoliv racionální analýzou potřeb státu (Karásková 2019). 

Bezpochyby bude zajímavé do budoucna sledovat, zda bude Česká republika 

následovat příkladu Litvy a rozhodne se také platformu 16+1 opustit, nebo v ní setrvá 

navzdory velmi nejisté budoucnosti této platformy.   
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3. Česko-čínské vztahy a výše čínských investic v ČR 

3.1.  Vztahy mezi ČR a ČLR 

K oficiálnímu navázání diplomatických vztahů mezi Čínou a Českou 

republikou došlo v den vzniku samostatné ČR, tedy 1. ledna 1993. Tím čínská strana 

přímo navázala na dosavadní diplomatické styky s rozpadnuvším se 

Československem, které byly oficiálně zahájeny 6. října 1949, tedy pár dní po vzniku 

Čínské lidové republiky (velvyslanectví ČLR 2010). Vztahy s Čínou však byly 

zpočátku chladné a čínské vedení se o Českou republiku a spolupráci s ní nijak 

hlouběji nezajímalo. To bylo způsobené především obratem v československé politice 

po Sametové revoluci v roce 1989, kdy byly československé vazby s komunistickými 

režimy zpřetrhány a prezident Havel nastavil kurz směřování Československa a 

posléze i České republiky na Západ. Havel také oficiálně pozval do Československa 

Dalajlámu a několik čínských disidentů, což Peking pochopitelně nesl velmi nelibě a 

odrazilo se to ve vzájemných vztazích, které později zdědila i Česká republika (Fürst 

2010, s. 1366). Jiní představitelé nově vzniklé České republiky však vnímali Čínu 

jako rostoucí ekonomickou velmoc, se kterou by se vyplatilo navázat hlubší obchodní 

spolupráci. I to byl jeden z důvodů, proč už krátce po vzniku samostatné České 

republiky podniklo několik jejích představitelů oficiální cestu do Číny. Již v roce 1993 

Čínu navštívil tehdejší ministr zahraničí Zileniec, o rok později jej následoval premiér 

Václav Klaus (velvyslanectví ČLR 2010). 

Lze si tedy snadno povšimnout, že přístup představitelů České republiky vůči 

Číně nebyl sjednocený a různé části politické reprezentace sledovaly různé zájmy. 

Česko sice na jednu stranu doufalo v uzavření ekonomického partnerství s Čínou, na 

druhou stranu ji někteří jeho představitelé (především prezident Havel) soustavně 

kritizovali za porušování lidských práv, což vzájemné vztahy ochlazovalo. Tento 

schizofrenní přístup k Číně pokračoval i v 2. polovině 90. let. Velkou nevoli čínského 

vedené vzbudila návštěva taiwanského viceprezidenta a premiéra v jedné osobě Lien 

Chana v Praze, který zde byl oficiálně přijat premiérem Klausem i prezidentem 

Havlem. Další políček česko-čínským vztahům přišel v momentě, kdy byla v roce 

1998 parlamentem oficiálně přijata rezoluce odsuzující porušování lidských práv 

v Číně (Fürst 2010, s. 1367). Takto nastavená politika ČR vůči Číně se nesla víceméně 

ve stejném duchu během celých 90. let 20. století, a ani na počátku 21. století nepřišel 
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výraznější obrat. To se mimo jiné odráželo i na čínských investicích v České 

republice, které byly v celém tomto období zanedbatelné. Mezi lety 1994 a 2014 

představovaly čínské investice pouze 0,18 % objemu všech zahraničních investic 

v ČR (De Castro et al. 2017, s. 490). Jak již bylo uvedeno, jedním z hlavních důvodů 

nízkých investic byla vzájemná nedůvěra mezi oběma státy a současně utužování 

vztahů mezi ČR a Taiwanem (Fürst 2010, Garlick 2020). 

Poté, co prezidenta Havla v roce 2003 ve funkci nahradil již zmiňovaný Václav 

Klaus, nastal v přístupu k Číně obrat. Klaus při nástupu do funkce avizoval zaujmutí 

více pragmatického přístupu vůči Číně a upuštění od politických provokací. Zároveň 

podnikl 11denní cestu do Číny spolu s vysokými představiteli českého 

podnikatelského prostředí. Jak však uvádí Fürst (2010, s. 1371), návštěva byla 

nešťastně naplánovaná a byla zastíněna pro Čínu politicky důležitějšími událostmi. 

Zároveň Česká republika v době Klausovy návštěvy ještě nebyla členským státem EU 

(stalo se tak o dva týdny později), čímž se zbytečně připravila o lepší pozici během 

jednání s čínskými zástupci. Nedošlo tedy k domluvení žádných konkrétních 

investičních projektů, pouze k jejich příslibům do budoucna (Fürst 2010, s. 1371). 

Situace v oblasti česko-čínské spolupráce se začala radikálně měnit po nástupu 

Miloše Zemana do funkce prezidenta České republiky v roce 2013. Prezident Zeman 

se již od počátku nijak netajil svými sympatiemi vůči Číně a jejímu vedení a 

opakovaně se vyslovoval pro hlubší spolupráci mezi oběma zeměmi. V roce 2015 

podnikl cestu do Pekingu, kde podepsal několik dohod ohledně čínských investic 

v českých firmách. Zároveň svým osobním poradcem jmenoval Ye Jianminga, šéfa 

soukromé čínské investiční společnosti CEFC China Energy (Garlick 2020). Zeman 

tak v roce 2015 odstartoval první větší vlnu čínských investic v Česku, jejíž objem 

v následujících letech tehdy odhadl na zhruba 10 miliard korun. Velkou část tohoto 

objemu měly tvořit investice právě ze strany společnosti CEFC (E15.cz). Již tak 

poměrně vysokou vidinu čínských investic v Česku dále přiživila následná návštěva 

čínského prezidenta Xi Jinpinga v Praze v roce 2016, která se nesla ve velmi přátelské 

atmosféře a byly při ní podepsány další dohody o čínských investicích v českých 

firmách, kdy v mnoha případech opět hrála roli CEFC (Garlick 2020). Jednalo se 

například o obchodní dohody se Škoda Auto, ČEZ, J&T Group a společností Český 

Aeroholding (De Castro et al. 2017, s. 491). 

Jak se však později ukázalo, sázka na společnost CEFC jako na hlavního 

tahouna čínských investic v Česku nebyla šťastná a vyústila v komplikace jak pro 
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českou, tak i pro čínskou stranu. Někteří odborníci již od počátku poukazovali na 

problém s netransparentností vlastnické struktury a financování CEFC. Zároveň vyšlo 

najevo, že šéf společnosti Ye Jianming, který byl zároveň poradcem prezidenta 

Zemana, je v domovské Číně vyšetřován kvůli podezření z korupce a ekonomické 

kriminality. Problémy společnosti CEFC ji přivedly až na pokraj bankrotu a její 

závazky musela převít čínským státem vlastněná finanční skupina CITIC (Sass 2019, 

s. 19). Zároveň se začalo ukazovat, že investice čínských společností v Česku 

nedosahují slibovaných objemů a sám Zeman si v rozhovoru pro čínskou státní 

televizi CCTV postěžoval, že investice jsou velmi nízké a označil je za „skvrnu na 

spolupráci“ (iRozhlas 2019). Zeman však stále doufá ve zlepšení vzájemné 

ekonomické spolupráce a zvýšení přílivu investic z Číny do Česka. I proto se v roce 

2022 chystá na svoji již šestou návštěvu v Číně (iRozhlas 2021). 

 

3.2.  Čínské investice v ČR 

Jak již bylo řečeno, příliv čínských investic do České republiky byl zpočátku 

zanedbatelný a Čína o změnu tohoto stavu dlouhodobě nejevila výraznější zájem. 

Situace se začala pomalu měnit po nástupu pročínsky orientovaného prezidenta 

Miloše Zemana do funkce prezidenta ČR v roce 2013, který během svých návštěv 

v Číně vyjednal několik dohod ohledně budoucích čínských investic v Česku, 

především při své návštěvě v roce 2015. K nárůstu objemu čínských investic v Česku 

také došlo po návštěvě prezidenta Xi Jinpinga v Praze o rok později v roce 2016. Toto 

tvrzení lze potvrdit prostřednictvím dat získaných z databází České národní banky 

(ČNB), která jsou prezentována v grafu č. 1 níže. Graf sleduje příliv přímých 

zahraničních investic (PZI)iii z Číny do ČR v letech 2000 až 2021, což je plný rozsah 

dostupný z archivů a databází ČNB. Data za roky 2000–2013 jsou získána 

z jednotlivých výročních zpráv týkajících se přímých zahraničních investic (ČNB 

2002-2015), data za roky 2014–2021 poté z elektronické databáze PZI spravované 

ČNB (ČNB 2022). 

 
iii  Přímé zahraniční investice (PZI, někdy také FDI – Foreign Direct Investment) jsou investice 

společnosti působící v jedné zemi do subjektu působícího v druhé zemi, kdy zahraniční investor musí 

v cílové společnosti získat podíl alespoň 10 %. (MONETA 2022) 
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zdroj dat: ČNB, vlastní zpracování 

 

 

Jak lze z grafu vypozorovat, k největšímu přílivu čínských PZI došlo podle dat 

ČNB v roce 2015, kdy Miloš Zeman navštívil Čínu a uzavřel několik bilaterálních 

dohod ohledně čínských investic, a v roce 2016, kdy čínský prezident Xi Jinping 

navštívil Českou republiku. Naopak v letech 2002, 2008, 2009, 2011, 2014, 2017, 

2018 a 2021 nabyly čínské PZI v ČR záporných hodnot, což znamená, že se jednalo 

o odliv kapitálu z ČR a z tohoto důvodu nejsou v grafu u příslušných roků zanesena 

žádná data. Nicméně ani v roce 2016, kdy byl dle dat ČNB příliv čínských investic do 

ČR nejvyšší, nepatřila Čína mezi hlavní investory v České republice. 93,7 % 

zahraničních investic pocházelo z Evropy, mimo Evropu patřily pomyslné příčky 

největších investorů Jižní Koreji, Japonsku a Spojeným státům americkým (ČNB 

2022). 

Lehce odlišný obrázek ohledně čínských PZI v Česku získáme, podíváme-li se 

na data poskytnutá společností CzechInvest iv. Důvod odlišností v prezentovaných 

datech oproti datům ČNB lze spatřovat primárně v tom, že agentura CzechInvest 

eviduje pouze ty zahraniční investice, na jejichž zprostředkování se sama podílela. 

Zároveň data získaná od agentury CzechInvest zahrnují pouze investovaný základní 

kapitál, kdežto ČNB ve svých statistikách výsledný objem PZI vypočítává jako součet 

základního kapitálu, reinvestovaného zisku a ostatního kapitálu (ČNB 2012, s. 3). 
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Data poskytnutá agenturou CzechInvest pokrývají pouze rozmezí let 2006–

2019, z tohoto důvodu není sledované období totožné s grafem 1 obsahujícím data z 

ČNB. Zároveň v případě zdrojového dokumentu CzechInvestu chybí data za roky 

2007 a 2009. Lze si všimnout, že v některých letech data vykazují podobný trend, 

například v roce 2016 je v grafu 1 i 2 jasně patrný výrazný nárůst přílivu investic 

z Číny do ČR. Naopak kupříkladu v roce 2015 data agentury CzechInvest nevykazují 

ani zdaleka takový nárůst, jaký je patrný v grafu 1. Kromě již výše zmiňovaných 

důvodů, které vedou k rozdílnosti dat ve statistikách, je jedním z důvodů také celkový 

problém se získáváním dat k PZI, podle kterých se následně statistiky vytvářejí. Jak 

upozorňuje například Sass (2019, s. 11), velká část čínských PZI je např. kvůli daňové 

optimalizaci či zakrytí skutečného původu investic vedena přes třetí země, což dále 

znesnadňuje jejich trasování. 

Další data k čínským PZI realizovaným v České republice lze získat přímo na 

čínském vládním portálu, který se věnuje iniciativě Nové Hedvábné stezky (Belt and 

Road Portal 2022). Tato data jsou zpracována v grafu 3 níže. Graf sleduje objem 

čínských PZI realizovaných v ČR v letech 2012-2018, data za ostatní roky nejsou 

dostupná. 

 

 
iv CzechInvest je státní příspěvková organizace spadající pod MPO, která mj. zprostředkovává státní 

investiční pobídky. 
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Z dat z čínského vládního portálu je opět vidět rozdílná prezentace objemu 

investic realizovaných v jednotlivých letech, dokonce lze pozorovat i odlišný celkový 

trend oproti datům prezentovaným v předchozích grafech. Zatímco data ČNB a 

CzechInvestu ukazují v období let 2012–2018 spíše rostoucí trend, data čínské strany 

zaznamenávají nejvyšší objem investic v roce 2014 a následně jsou objemy každý rok 

nižší, což indikuje postupné snižování objemu investovaného kapitálu z čínské strany. 

Naopak data ČNB ohledně přílivu čínských investic v roce 2014 registrují záporné 

hodnoty, tedy odliv. V případě CzechInvestu data sice v roce 2014 nějaké příchozí 

investice registrují, rozhodně se však nejedná o tak markantní objem jako v letech 

2016, 2018 a 2019. 

Jak již bylo výše uvedeno, jednotlivé zdroje zpracovávají statistiky odlišnými 

způsoby, což může vést k určitým odlišnostem v analyzovaných datech. I tak je ale 

poměrně překvapivé, že se data ČNB a čínského vládního portálu zásadně liší a 

dokonce ve sledovaném období vykazují odlišný trend. To potvrzuje tvrzení Sass 

(2019, s. 3), že získávání dat k čínským PZI je problematické a různé zdroje dat 

mohou vykazovat značné rozdíly. 
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4. Čínští investoři v ČR 

4.1.  Praha  

Výchozím předpokladem je, že v Praze bude mít své sídlo zaregistrováno 

nejvíce dceřiných společností čínských investorů z analyzovaného vzorku. Tato 

hypotéza se nabízí, jelikož Praha je hlavní a zároveň největší město České republiky. 

Morávek (2014) uvádí některé další výhody, pro které si společnosti často volí Prahu 

jako své sídlo. Mezi ně patří například obecně lepší infrastruktura oproti krajům, 

včetně blízkosti velkého mezinárodního letiště. Praha také disponuje největší kupní 

silou potenciálních zákazníků a obecně se jedná o prestižní adresu. Mimo to je v Praze 

také statisticky menší pravděpodobnost kontrol ze strany státních úřadů. 

4.1.1. Huawei Technologies Co., Ltd. 

Společnost Huawei, konkrétně její pobočka HUAWEI TECH. INVESTMENT 

CO., LIMITED sídlící v Hong Kongu (Čína), v Česku založila společnost Huawei 

Technologies (Czech) s.r.o. K jejímu založení došlo v roce 2005, sídlo společnosti se 

nachází v Praze. Firma HUAWEI TECH. INVESTMENT CO., LIMITED byla jediným 

zakládajícím společníkem v této společnosti a dle zakladatelské listiny do dceřiné 

společnosti vložila 8 100 000 Kč jako základní kapitál, jehož výše se od té doby 

nezměnila. Zakládající čínský investor se tedy stal stoprocentním vlastníkem 

obchodního podílu v Huawei Technologies (Czech) s.r.o. (Huawei dok. 1 2005). 

V roce 2008 došlo k převodu 100 % obchodního podílu na společnost Huawei 

Technologies Coöperatief U.A. se sídlem v nizozemském Amsterdamu (Huawei dok. 

2 2008). Od té doby se struktura společníků nezměnila a společnost Huawei 

Technologies Coöperatief U.A. zůstává dodnes vlastníkem 100 % podílu ve 

společnosti Huawei Technologies (Czech) s.r.o. Tento údaj je platný k datu 31. 12. 

2020, tedy k datu nejaktuálnější dostupné účetní uzávěrky společnosti Huawei 

Technologies (Czech) s.r.o. Mateřskou společností skupiny je společnost Huawei 

Technologies Co. Ltd. se sídlem v čínském Shenzhenu (Huawei dok. 3 2020). 

Mateřská společnost Huawei Technologies Co., Ltd. byla založena v roce 1987. 

Zabývá se především poskytováním infrastruktury informačních a komunikačních 

technologií (ICT) a chytrých zařízení. Společnost má přibližně 195 000 zaměstnanců 

a operuje ve více než 170 státech světa (Huawei: info 2022).  
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Jak uvádí účetní závěrka, hlavním předmětem podnikání dceřiné společnosti 

Huawei Technologies (Czech) s.r.o. je prodej telekomunikačních technologií. 

Společnost nerealizuje žádné vlastní aktivity týkající se výzkumu a vývoje, tyto 

spadají pod jiné společnosti ve skupině. V roce 2020 měla společnost celkem 165 

zaměstnanců, z toho 32 na vedoucích pozicích (Huawei dok. 3 2020). 

4.1.2. Noark International Investment (Hong Kong) Co., Limited 

Investor založil v Česku v roce 2015 společnost NOARK Electric Europe s.r.o. 

se sídlem v Praze. V současné době je také jejím jediným společníkem a tudíž vlastní 

100 % obchodního podílu ve společnosti. Základní kapitál společnosti činí dle 

poslední účetní závěrky 151 804 000 Kč (NOARK dok. 1 2020). Společnost NOARK 

Electric Europe s.r.o. vznikla původně v roce 2011 pod stejným názvem se dvěma 

českými společníky a základním vkladem 200 000 Kč (NOARK dok. 2 2011). 

V následujících letech došlo k několika změnám ve vlastnické struktuře, které vedly 

k současnému stavu, kdy je stoprocentním vlastníkem čínská společnost Noark 

International Investment (Hong Kong) Co., Limited.  

Skupina NOARK Electric je společnost s globálním působením, která se zabývá 

vývojem, výrobou a distribucí elektrotechnických přístrojů a komponentů. Skupina 

celosvětově zaměstnává více než 25 000 zaměstnanců a má regionální sídla 

v Šanghaji, Praze a Los Angeles (O NOARK Electric 2022).  

Hlavním předmětem činnosti dceřiné společnosti NOARK Electric Europe s.r.o. 

je výroba, obchod a služby neuvedené v příloze 1 až 3 živnostenského zákona, 

společnost neprovádí žádný výzkum ani vývoj. V roce 2020 měla společnost celkem 

62 zaměstnanců, z nichž 13 zastávalo vedoucí pozici (NOARK dok. 1 2020).  

4.1.3. CRRC Hong Kong Capital Management Co., Limited 

Při dohledávání informací o dalším investorovi podle dokumentu agentury 

CzechInvest autor práce narazil na počáteční nejasnosti ohledně údajů uvedených ve 

zdrojovém dokumentu CzechInvestu. Dokument totiž uvádí investora China CNR 

Corp. Ltd., kterého se však autorovi s použitím dostupných databází a vyhledávacích 

nástrojů nepodařilo dohledat. Problém je dán mimo jiné tím, že v databázích, jako je 

Veřejný rejstřík a Sbírka listin či Administrativní registr ekonomických subjektů, lze 

dohledávat pouze obchodní subjekty zapsané v ČR, tedy až společnosti ovládané 

čínskými investory, ne investory samotné. Až při hlubším průzkumu autor narazil na 
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zmínku o společnosti CNR (Czech) Science and Technology Development 

Corporation Limited s.r.o. v tiskové zprávě CzechInvestu za rok 2014, kde se uvádí, 

že společnost plánuje v ČR vybudovat centrum výzkumu a vývoje, které se zaměří na 

nové produkty a technologie a zaměstná 26 pracovníků. Investice měla dosahovat 27,4 

milionu korun (Tisková zpráva Czechinvest 2014). 

Podle informací na serveru Wikipedia se však společnost CNR v roce 2015 

spojila se společností CSR a vytvořila společnost CRRC, tím pádem došlo k zániku 

CNR (China CNR 2022). Tyto informace potvrzuje také oficiální web společnosti 

CRRC (CRRC info 1 2022). Jako dceřinou společnost společnosti CRRC v Česku se 

podařilo dohledat společnost Czech CRRC Science and Technology Development 

s.r.o., jejímž jediným společníkem je společnost CRRC Hong Kong Capital 

Management Co., Limited. Autor se tedy domnívá, že investorem zmiňovaným 

v dokumentu CzechInvestu je právě společnost CRRC Hong Kong Capital 

Management Co., Limited, a že dokument pouze nereflektuje změny, jež proběhly 

v organizační struktuře společnosti. Tuto domněnku potvrzuje zakladatelský 

dokument společnosti Czech CRRC Science and Technology Development s.r.o. 

z roku 2016, který uvádí změnu názvu společnosti z CNR (Czech) Science and 

Technology Development Corporation Limited s.r.o. na Czech CRRC Science and 

Technology Development s.r.o. (CRRC dok. 1 2016).  

 Společnost Czech CRRC Science and Technology Development s.r.o. byla 

založena v roce 2016, její sídlo se nachází v Praze. Jejím jediným společníkem je 

společnost CRRC Hong Kong Capital Management Co. Ta do české dceřiné 

společnosti investovala 1 550 000 Kč jako základní kapitál (CRRC dok. 1 2016). 

Podle účetní závěrky za rok 2020 se výše základního kapitálu nezměnila a zůstává ve 

stejné výši. Hlavním předmětem podnikání společnosti Czech CRRC Science and 

Technology Development s.r.o. je výzkum a vývoj v oblasti přírodních a technických 

věd. Společnost v roce 2020 zaměstnávala 2 zaměstnance (CRRC dok. 2 2020). 

Čínská skupina CRRC vznikla v roce 2015 spojením společností CNR a CSR, 

jak je uvedeno výše. Má celkem 46 dceřiných společností a přes 180 000 

zaměstnanců. Jedná se o největšího dodavatele kolejových vozidel na světě. Hlavní 

sídlo společnosti se nachází v Pekingu (CRRC info 2 2022). 
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4.1.4. Economic Daily  

Jako další investor je v dokumentu společnosti CzechInvest uvedená společnost 

Economic Daily. Economic Daily Newspaper Group vznikla v Číně v roce 1998, 

jejím vlajkovým periodikem jsou právě ekonomicky zaměřené noviny Economic 

Daily. Kromě toho skupina vydává další, oborově různě zaměřená periodika. Sídlo 

společnosti je v Pekingu, po celé Číně se pak nachází 58 poboček. Společnost vysílá 

zahraniční zpravodaje do více než 20 zemí (Economic Daily info 2022). 

Autorovi práce se bohužel nepodařilo dohledat žádnou společnost v České 

republice, do které by vstoupil zmiňovaný investor či jeho dceřiná společnost. 

Podařilo se dohledat pouze článek na portálu Prague Daily Monitor, který se o 

potenciálním investorovi zmiňuje. Podle něj vedení Economic Daily v roce 2016 

zvažovalo, že v Praze otevře svoji pobočku. Ve hře byla varianta založení úplně nové 

pobočky či akvizice jiného českého média a jeho transformace na pobočku Economic 

Daily (Čermáková 2016). Je možné, že ve výsledku ke vstupu investora na český trh 

vůbec nedošlo, případně došlo k založení společnosti se zcela odlišným názvem, 

kterou se autorovi dostupnými prostředky nepodařilo vytrasovat. 

4.1.5. Yiwubuy.com  

Podobná situace jako v případě společnosti Economic Daily Newspaper Group 

panuje i u dalšího uvedeného investora, Yiwubuy.com. Nepodařilo se dohledat žádný 

záznam o působení společnosti v ČR. Jediná dohledaná související zmínka pochází 

z portálu ČTK a zde uveřejněného článku o otevření prvního offline mezinárodního 

obchodního centra Yiwubuy.com v Maďarsku. Tento článek z roku 2014 uvádí, že po 

maďarském centru má společnost Yiwubuy.com v plánu vybudovat další centra 

v šesti evropských metropolích, mj. právě v Praze (ČTK 2014). Dle dostupných 

informací se však zdá, že ke vstupu na český trh zatím nedošlo.  

Yiwubuy (v Číně Yiwugou 义乌购) je největší mezinárodní platforma pro trh 

s komoditami na světě (CIVISION 2016).  

4.1.6. Rainbow Wisdom Investments Limited 

Dalším investorem v seznamu CzechInvestu je skupina CITIC, v seznamu 

označená jako CEFC – CITIC. Jak již bylo uvedeno v kapitole 3.1., závazky 

společnosti CEFC, respektive CEFC Investment (Europe) Company a.s., přešly pod 
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společnost CITIC, konkrétně Rainbow Wisdom Investments Limited, jenž je součástí 

skupiny CITIC (CITIC dok. 1 2019).  

Společnost CEFC Investment (Europe) Company a.s. byla založena v roce 2015 

a byl do ní vložen základní kapitál ve výši 250 000 000 Kč, sídlo společnosti je v 

Praze. Založila ji společnost SHANGHAI HUAXIN GROUP (HONG KONG) 

LIMITED (CEFC dok. 1 2015). V roce 2019 došlo ke změně názvu z CEFC 

Investment (Europe) Company a.s. na CITIC Europe Holdings a.s., a novou 

mateřskou společností se stala společnost Rainbow Wisdom Investments Limited. Ta 

nahradila společnost SHANGHAI HUAXIN GROUP (HONG KONG) LIMITED, a je 

jediným akcionářem ve společnosti CITIC Europe Holdings a.s. Nepřímo ovládající 

osobou je CITIC Group Corporation Ltd. sídlící v Čínské lidové republice (CITIC 

dok. 1 2019).  

V roce 2019 činil základní kapitál společnosti CITIC Europe Holdings a.s. 

1 150 000 000 Kč. Předmětem podnikání společnosti jsou strategické investice a 

jejich následná správa. Společnost je sama mateřskou společností, jelikož vlastní 

podíly v dalších osobách, které jsou jí ovládány. Podíly v tuzemských osobách jsou 

pro větší přehlednost uvedeny níže v tabulce: 

 

 

Název ovládané osoby Podíl na základním kapitálu 

NP30 ASSET, a.s. 100 % 

Prague ASSET a.s. 100 % 

Florentinum ASSET, a.s. 100 % 

Eden Arena, a.s. 100 % 

Stadion Eden, a.s. 100 % 

KARMELITSKÁ HOTEL s.r.o. 100 % 

Le Palais – Praha s.r.o. 100 % 

Příkopy Property Development, a.s. 100 % 

SK Slavia Praha – fotbal a.s. 99,97 % 

ŽĎAS, a.s. 100 % 

  

Tabulka 1 – podíl CITIC Europe Holdings a.s. v ovládaných osobách 

zdroj: CITIC dok. 1, vlastní zpracování 
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V roce 2019 měla společnost CITIC Europe Holdings a.s. 63 zaměstnanců, 

z toho 7 jich zastávalo vedoucí pozice (CITIC dok. 1 2019). 

4.1.7.  BGI Europe a.s. 

V případě společnosti BGI Europe a.s. se pravděpodobně opět jedná o 

společnost, která (zatím) na český trh nevstoupila. Společnost je uvedená v seznamu 

investorů od společnosti CzechInvest, autorovi se však v databázích nepodařilo 

dohledat žádnou společnost, která by se názvem alespoň vzdáleně podobala, sídlila v 

Praze a zároveň měla vazby na čínského investora. Domněnku potvrzují i oficiální 

webové stránky společnosti BGI, které mezi pobočkami neevidují žádnou umístěnou 

v České republice. Evropské sídlo společnosti se nachází v Dánsku (BGI info 1 2022). 

Autorovi se podařilo dohledat dva články z roku 2013, které informují o otevření 

centra prenatální diagnostiky v Praze jako společného podniku společnosti BGI a 

Asociace center lékařské genetiky ČR. Oba články o něm však informují jen jako o 

plánované investici, je tudíž možné, že k ní nedošlo (LABMATE 2013, Florence 

2013).  

Společnost BGI Genomics je předním světovým poskytovatelem služeb v 

oblasti genomického sekvenování a proteomiky. Sídlí v čínském Shenzhenu a má více 

než 6000 zaměstnanců (BGI info 2 2022). 

4.1.8. COSCO SHIPPING Lines Co., Ltd.  

Dalším čínským investorem v Praze je společnost COSCON Central Europe 

s.r.o. Ta byla založena v roce 2011 společnostmi COSCO Container Lines Europe 

GmbH a VASCO CENTRAL EUROPE, S.L., které do společnosti vložily základní 

kapitál ve výši 7 500 000 Kč (COSCO dok. 1 2011). Obchodní název společnosti se 

později změnil na COSCO SHIPPING Lines (Central Europe) s.r.o., společnost má 

sídlo v Praze. Ovládající osobou je COSCO SHIPPING Lines Co., Ltd. se sídlem 

v Šanghaji, která českou dceřinou společnost nepřímo ovládá přes společnost COSCO 

Shipping Lines (Europe) GmbH (dříve COSCO Container Lines Europe GmbH), v níž 

drží 100 % obchodní podíl. Společnost COSCO Shipping Lines (Europe) GmbH má 

v české pobočce 70 % podíl. Výše základního kapitálu zůstala k datu poslední účetní 

závěrky beze změny, tj. 7 500 000 Kč. Vklad COSCO Shipping Lines (Europe) GmbH 

do základním kapitálu tedy činí 5 250 000 Kč (70 % celkového základního kapitálu) 

(COSCO dok. 2 2020). 
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Česká dceřiná společnost COSCO SHIPPING Lines (Central Europe) s.r.o. 

uvádí jako hlavní předmět podnikání výrobu, obchod a služby neuvedené v přílohách 

1 a 3 živnostenského zákona. Poskytuje služby v oblasti kontejnerové námořní 

přepravy a navazující přepravy. Společnost zaměstnávala v roce 2020 99 

zaměstnanců, z toho jednoho na vedoucí pozici (COSCO dok. 2 2020). 

Mateřská společnost COSCO SHIPPING Lines Co., Ltd. se primárně zabývá 

domácí a mezinárodní námořní kontejnerovou dopravou a příbuznými činnostmi. Má 

9 domácích poboček v Číně a 9 poboček v jiných zemích. Společnost po celém světě 

provozuje 405 nákladních kontejnerových lodí (COSCO Shipping Lines 2022).  

4.1.9. China Textile Export Import Co. Ltd. 

China Textile Export Import Co. Ltd. je mateřskou společností společnosti 

WANSIDA Int. s.r.o. Společnost WANSIDA Int. s.r.o. byla založena v roce 2001 se 

sídlem v Praze. V seznamu CzechInvestu je společnost zařazena ve Středočeském 

kraji, její sídlo je však po celou dobu v Praze. Z tohoto důvodu je společnost uvedena 

v kapitole 4.1. Zakládajícími společníky WANSIDA Int. s.r.o. jsou čtyři fyzické osoby 

čínské národnosti, jež do společnosti vložili 200 000 Kč jako základní kapitál. 

(WANSIDA dok. 1 2001) Struktura společníků se později změnila, podle 

nejaktuálnějších informací jsou v současné době společníci pouze dva, a to fyzické 

osoby Ruijin Gao s podílem 30 % a Ruifang Gao s podílem 70 %. Předmětem 

podnikání společnosti je výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 

živnostenského zákona. (WANSIDA dok. 2 2014) Přesný počet 

zaměstnanců společnost nezveřejnila, podle údajů v ARES je však společnost 

v kategorii 6-9 zaměstnanců. 

Výpis z Veřejného rejstříku a Sbírky listin ani dokumenty zde získané 

nezmiňují žádnou vazbu společnosti WANSIDA Int. s.r.o. na mateřskou společnost. 

Až webové stránky společnosti uvádějí jako mateřskou společnost China Textile 

Export Import Co. Ltd. sídlící v Šanghaji. Informace o mateřské společnosti se však 

nepodařilo ověřit, jelikož společnost ve Veřejném rejstříku a Sbírce listin nezveřejnila 

zprávu o vztazích.  

Dceřiná společnost WANSIDA Int. s.r.o. podle informací na svém webu dodává 

mateřské společnosti PET a zároveň provozuje v Česku recyklační centrum na třídění 

PET v Sadské u Nymburka (WANSIDA info 2022).  
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4.1.10. Sichuan Changhong Electric Co., Ltd. 

Společnost Sichuan Changhong Electric Co., Ltd. založila v roce 2005 jako 

jediný společník dceřinou společnost Changhong Europe Electric s.r.o. se sídlem 

v Praze. Ve zdrojovém dokumentu čínských investorů je společnost zařazena do 

Středočeského kraje, patrně proto, že centrála a výrobní hala společnosti se nachází 

v Nymburce (Changhong dok.2 2020). Společnost Sichuan Changhong Electric Co., 

Ltd. do dceřiné společnosti vložila základní kapitál ve výši 2 000 000 Kč (Changhong 

dok. 1 2005).  

Jako hlavní předmět podnikání dceřiná společnost uvádí výrobu, instalaci a 

opravy elektrických strojů, přístrojů, elektronických a telekomunikačních zařízení. 

Výrobní závod společnosti se nachází v Nymburce. Základní kapitál společnosti 

v současnosti činí 194 748 000 Kč. Společnost nerealizuje žádné činnosti v oblasti 

výzkumu a vývoje, v roce 2020 měla 76 zaměstnanců. Společnost Changhong Europe 

Electric s.r.o. je sama mateřskou společností, v Německu vlastní 100 % obchodního 

podílu společnosti Changhong Deutschland GmbH (Changhong dok. 2 2020). 

Společnost Changhong je jedním z největších výrobců LCD televizorů na světě 

(Changhong info 2022).  

4.1.11. Shanghai Eastshine Information Technology Co., Ltd. 

Společnost Shanghai Eastshine Information Technology Co., Ltd. v Česku 

v roce 2020 založila společnost Eastshine Information Technology s.r.o. se sídlem v 

Praze. Do dceřiné společnosti vložila základní kapitál 200 000 Kč a je jejím jediným 

společníkem (Eastshine dok. 1 2020). 

Předmětem podnikání společnosti Eastshine Information Technology s.r.o. je 

výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona 

(Eastshine dok. 1 2020). Dle údajů v ARES společnost spadá do kategorie společností 

s 1-5 zaměstnanci. 

Mateřská společnost Shanghai Eastshine Information Technology Co., Ltd. 

vznikla v roce 2005. Zaměřuje se na poradenské služby a softwarová řešení pro 

tovární výrobu autodílů a elektrospotřebičů (Eastshine info 2022). 
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4.1.12. KINLOON INTERNATIONAL CO., LIMITED 

Při dohledávání mateřské společnosti KINLOON INTERNATIONAL CO., 

LIMITED se opět vyskytly komplikace s neshodnými názvy společností a problém s 

nedostatkem dostupných informací. Ve zdrojovém dokumentu CzechInvestu je 

uvedená společnost Kinloon Technology, kterou se však nepodařilo dohledat. Ve 

Veřejném rejstříku se podařilo dohledat společnost KINLOON s.r.o., která byla 

založena pěti fyzickými osobami čínské národnosti (KINLOON dok. 1 2004). I 

v současnosti jsou podle výpisu z obchodního rejstříku společníky dvě fyzické osoby 

čínského občanství (KINLOON výpis z OR 2022). Na základě shody jmen se autor 

domnívá, že společnost KINLOON s.r.o. je pravděpodobně nepřímo ovládána 

společností KINLOON INTERNATIONAL CO., LIMITED. Jelikož však společnost 

KINLOON s.r.o. nezveřejnila ve Sbírce listin žádnou zprávu o vztazích, není možné 

tuto domněnku ověřit. V práci bude tedy za mateřskou společnost považována 

společnost KINLOON INTERNATIONAL CO., LIMITED, jelikož nebyla nalezena 

žádná jiná společnost, která by se jevila jako pravděpodobná. 

Společnost KINLOON s.r.o. byla založena v roce 2004 se sídlem v Praze. 

Základní kapitál je ve výši 200 000 Kč. Předmětem podnikání společnosti je výroba, 

obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona (KINLOON 

dok. 2 2018). Počet zaměstnanců společnosti není znám. 

Předpokládaná mateřská společnost KINLOON INTERNATIONAL CO., 

LIMITED byla založena v roce 1999 v čínském Shenzhenu. Společnost se zabývá 

především výrobou úložných zařízení, jako jsou například flashdisky nebo paměťové 

karty (KINLOON info 2022).  

4.1.13. POWER ONE ENTERPRISE HOLDING LIMITED 

Čínská společnost POWER ONE ENTERPRISE HOLDING LIMITED je 

v seznamu CzechInvestu uvedena v Olomouckém kraji. Sídlo její dceřiné společnosti 

se však nachází v Praze, a proto je uvedena v kapitole 4.1. Dceřiná společnost SOLAR 

EXPRESS s.r.o. byla založena v roce 2009, kromě čínského společníka je 

zakládajícím společníkem ještě fyzická osoba s ruským občanstvím. Základní kapitál 

bych složen ve výši 200 000 Kč, přičemž 180 000 Kč vložil čínský společník (SOLAR 

EXPRESS dok. 1 2009). 
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Další informace se nepodařilo dohledat, jelikož společnost od doby svého 

založení nezveřejnila žádné dokumenty, ze kterých by bylo možné získat požadovaná 

data. Nepodařilo se dohledat ani webové stránky české či mateřské čínské společnosti. 

4.1.14. Shanghai Baolong Automotive Corporation 

V seznamu agentury CzechInvest je společnost Baolong Czech, a.s. uvedená 

v Jihomoravském kraji, sídlo společnosti se však nachází v Praze, a proto byla 

zahrnuta do kapitoly 4.1. Společnost byla založena v roce 2018 třemi fyzickými 

osobami čínské národnosti, které do ní vložily 2 000 000 Kč jako základní kapitál 

(Baolong dok. 1 2018). Autor na základně shody jmen předpokládá, že mateřskou 

společností je společnost Shanghai Baolong Automotive Corporation. Tento vztah 

však nebylo možné ověřit, jelikož společnost Baolong Czech s.r.o. nepublikovala 

zprávu o vztazích. 

Předmětem podnikání společnosti Baolong Czech s.r.o. je Výroba, obchod a 

služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona. Nepodařilo se dohledat 

počet zaměstnanců, jelikož společnost nezveřejnila potřebné dokumenty. 

Předpokládaná mateřská společnost Shanghai Baolong Automotive Corporation 

byla založena v roce 1997 se sídlem v Šanghaji. Zabývá se výrobou dílů a součástí 

pro automobilový průmysl (Baolong info 2022). 

4.1.15. Přehled čínských investorů se sídlem v Praze 

 

Mateřská společnost Dceřiná společnost 

Základní 

kapitál dceř. 

spol. v Kč 

Rok 

založení 

dceř. spol. 

Počet 

zaměstnanců 

dceř. spol.  

Huawei Technologies 

Coöperatief U.A. 

Huawei 

Technologies 

(Czech) s.r.o. 

8 100 000 2005 165 

Noark International 

Investment (Hong 

Kong) Co., Limited. 

NOARK Electric 

Europe s.r.o. 
151 804 000 2015 62 

CRRC Hong Kong 

Capital Management 

Co., Limited 

Czech CRRC 

Science and 

Technology 

Development s.r.o. 

1 550 000 2016 2 

Economic Daily - - - - 

Yiwubuy.com - - - - 

Rainbow Wisdom 

Investments Limited 

CITIC Europe 

Holdings a.s. 
1 150 000 000 2015 63 

BGI Europe a.s. - - - - 

Tabulka 2 – přehled čínských investorů v Praze 
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4.2.  Středočeský kraj 

4.2.1. Shanxi Yuncheng Plate-making Group Joint-Stock Co., Ltd. 

Společnost Shanxi Yuncheng Plate-making Group Joint-Stock Co., Ltd. založila 

spolu se třemi fyzickými osobami čínské národnosti v roce 2007 společnost Yuncheng 

Plate-making CZ s.r.o. Společnost byla založena se sídlem v obci Chleby ve 

Středočeském kraji a byl do ní vložen základní kapitál ve výši 200 000 Kč. (Yuncheng 

dok. 1 2007). Ze zápisu z valné hromady z roku 2020 vyplývá, že společnost později 

přesídlila do obce Pečky, taktéž ve Středočeském kraji. Zároveň se změnila struktura 

společníků a jediným společníkem je nyní společnost Shanxi Yuncheng Plate-making 

Group Joint-Stock Co. (Yuncheng dok. 2 2020). Hlavním předmětem podnikání 

společnosti je výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského 

zákona. Materiály zveřejněné ve Veřejném rejstříku a Sbírce listin neuvádějí počet 

zaměstnanců společnosti, podle údajů v ARES společnost spadá do kategorie 

společností z 10-19 zaměstnanci. 

Web společnosti Yuncheng Plate-making CZ s.r.o. uvádí jako hlavní aktivitu 

firmy výrobu hlubotiskových válců. Společnost je součástí skupiny Yuncheng Plate-

making Group, která je největším výrobcem hlubotiskových válců na světě a po celém 

COSCO SHIPPING 

Lines Co., Ltd. 

COSCO SHIPPING 

Lines (Central 

Europe) s.r.o. 

5 250 000 2011 99 

China Textile Export 

Import Co. Ltd. 

WANSIDA Int. 

s.r.o. 
200 000 2001 6-9 

Sichuan Changhong 

Electric Co., Ltd. 

Changhong Europe 

Electric s.r.o. 
194 748 000 2005 76 

Shanghai Eastshine 

Information 

Technology Co., Ltd. 

Eastshine 

Information 

Technology s.r.o. 

200 000 2020 1-5 

KINLOON 

INTERNATIONAL 

CO., LIMITED - 

KINLOON s.r.o. 200 000 2004 - 

POWER ONE 

ENTERPRISE 

HOLDING LIMITED 

SOLAR EXPRESS 

s.r.o. 
200 000 2009 - 

Shanghai Baolong 

Automotive 

Corporation 

Baolong Czech, a.s. 2 000 000 2018 - 

vlastní zpracování 
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světě má v současnosti 83 poboček. Byla založena v roce 1984 v Šanghaji (Yuncheng 

info 2022). 

4.2.2.  YAPP Automotive Parts Co., Ltd. 

YAPP Automotive Parts Co., Ltd. v Česku založila dceřinou společnost YAPP 

CZECH AUTOMOTIVE SYSTEMS Co., s.r.o. Společnost byla založena v roce 2010 

se sídlem v Mladé Boleslavi ve Středočeském kraji. Zakládající společnost vložila do 

dceřiné společnosti základní kapitál ve výši 200 000 Kč jako její jediný společník, tím 

pádem se stala vlastníkem 100 % obchodního podílu v dceřiné společnosti (YAPP 

dok. 1 2010). Základní kapitál byl následně navýšen a dle poslední zveřejněné účetní 

závěrky aktuálně činí 345 000 000 Kč.  

Společnost YAPP CZECH AUTOMOTIVE SYSTEMS Co., s.r.o. uvádí jako 

hlavní předmět činnosti výrobu plastových palivových systémů pro automobilový 

průmysl. Jedná se o první společnost koncernu YAPP na evropském trhu. V roce 2020 

měla společnost 157 zaměstnanců, z toho 7 na vedoucích pozicích (YAPP dok. 2). 

Mateřská společnost YAPP Automotive Parts Co., Ltd. byla založena v roce 

1988 a má sídlo v čínském městě Yangzhou. Zabývá se výzkumem, vývojem, 

výrobou a prodejem systémů pro skladování energie v automobilovém průmyslu. 

Operuje celkem ve 12 zemích (YAPP info 2022). 

4.2.3.  AAC Technologies Oy 

Společnost AAC Technologies Oy není čínským investorem v pravém slova 

smyslu, jelikož společnost jako taková je zapsaná ve Finsku. Přes zprávu o vztazích 

české dceřiné společnosti AAC Technologies Solutions (CR) s.r.o. z roku 2020 se však 

podařilo dohledat vazby na čínskou mateřskou společnost AAC Optics Solution Pte. 

Ltd., která finskou společnost ovládá. Přes finského společníka nepřímo ovládá také 

českou společnost AAC Technologies Solutions (CR) s.r.o. 

Společnost AAC Technologies Solutions (CR) s.r.o. byla založena v roce 2019 

společností AAC Technologies Oy, která v ní vlastní 100 % podíl. Základní kapitál 

měl při založení společnosti hodnotu 22 500 000 Kč, jeho výše se od té doby 

nezměnila. Sídlo společnosti se nachází v obci Kozomín ve Středočeském kraji (AAC 

dok. 1 2019). Předmětem podnikání společnosti je výroba, obchod a služby neuvedené 

v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona. V roce 2020 měla společnost 51 

zaměstnanců (AAC dok. 2 2020). 
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Tabulka 3 – přehled čínských investorů ve Středočeském kraji 

Skupina AAC byla založena v roce 1993 v Hongkongu. Poskytuje pokročilá 

technologická řešení pro chytrá zařízení. Po celém světě společnost provozuje 19 

výzkumných a vývojových center (AAC info 2022).  

4.2.4.  Přehled čínských investorů ve středočeském kraji 

 

Mateřská společnost Dceřiná společnost 
Základní kapitál 

dceř. spol. v Kč 

Rok 

založení 

dceř. spol. 

Počet 

zaměstnanců 

dceř. spol. 

Shanxi Yuncheng 

Plate-making Group 

Joint-Stock Co., Ltd. 

Yuncheng Plate-

making CZ s.r.o. 
200 000 2007 10-19 

YAPP Automotive 

Parts Co., Ltd. 

YAPP CZECH 

AUTOMOTIVE 

SYSTEMS Co., 

s.r.o. 

345 000 000 2010 157 

AAC Technologies Oy 

AAC Technologies 

Solutions (CR) 

s.r.o. 

22 500 000 2019 51 

 

4.3.  Ústecký kraj 

4.3.1.  China Shipbuilding Group 

V Ústeckém kraji seznam CzechInvestu uvádí společnost China State 

Shipbuilding Group. Společnost se však pod tímto názvem nepodařilo dohledat, 

pravděpodobně se jedná o společnost China Shipbuilding Group. Nepodařilo se však 

dohledat žádnou českou dceřinou společnost s ní spojenou, stejně tak žádné zmínky o 

působení společnosti v Česku. Je tedy možné, že ke vstupu na český trh vůbec 

nedošlo. 

4.3.2.  Shijiazhuang Zhongxing Machinery Manufacture Co., Ltd 

Ani v případě dalšího uvedeného investora, společnosti Shijiazhuang 

Zhongxing Machinery Manufacture Co., Ltd., nedošlo ke vstupu na český trh. Mělo 

se jednat o velkou čínskou investici v Česku, z projektu ale nakonec sešlo (Novák 

2018). Shijiazhuang Zhongxing Machinery Manufacture Co., Ltd. je čínská 

společnost zabývající se zpracováním a výrobou nerezové oceli (Shijiazhuang 

Zhongxing info 2022).  

vlastní zpracování 
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4.3.3. Yanfeng International Automotive Technology Hungary Kft. 

Poslední společností uvedenou v Ústeckém kraji je Yanfeng International 

Automotive Technology, resp. její dceřiná společnost Yanfeng International 

Automotive Technology Hungary Kft., která ovládá českou společnost Yanfeng 

International Automotive Technology Czechia s.r.o. sídlící v Ústeckém kraji. 

Česká společnost vznikla v roce 2011 se sídlem v České Lípě v Libereckém 

kraji pod jménem JC Interiors Czechia s.r.o., a jejím zakládajícím společníkem byla 

společnost JOHNSON CONTROLS AUTOMOBILOVÉ SOUČÁSTKY, k.s., která 

vložila základní kapitál ve výši 200 000 Kč (Yanfeng dok. 5 2011). V roce 2015 se 

obchodní název společnosti změnil na Yanfeng Czechia Automotive Interior Systems 

s.r.o. (Yanfeng dok. 1 2015), v roce 2021 pak došlo k přejmenování na Yanfeng 

International Automotive Technology Czechia s.r.o. (Yanfeng dok. 4 2021). Dle 

nejaktuálnější účetní závěrky je nyní jediným společníkem společnost Yanfeng 

International Automotive Technology Hungary Kft., která do dceřiné společnosti 

vložila základní kapitál 50 200 000 Kč. Ovládající osobou je společnost Shanghai 

Automotive Industry Corporation se sídlem v Šanghaji, která českou společnost 

nepřímo ovládá přes společnost Yanfeng International Automotive Technology 

Hungary Kft. Sídlo společnosti se přesunulo z České Lípy do obce Bitozeves, taktéž 

v Ústeckém kraji. Hlavní činností společnosti je výroba plastových a pryžových 

panelů pro automobilový průmysl a výroba palubních desek a dveřních panelů. V roce 

2020 společnost evidovala 1075 zaměstnanců, z toho 25 na vedoucích pozicích 

(Yanfeng dok. 3 2020). 

V roce 2017 společnost založila odštěpný závod s názvem Yanfeng Czechia 

Automotive Interior Systems s.r.o., odštěpný závod Žatec, který se také nachází 

v Bitozevsi. Předmětem jeho podnikání je výroba, obchod a služby neuvedené 

v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona (Yanfeng dok. 2 2017). V roce 2021 byl 

odštěpný závod přejmenován na Yanfeng International Automotive Technology 

Czechia s.r.o., odštěpný závod Žatec (Yanfeng dok. 4 2021). Jedná se o pobočku, která 

je součástí společnosti Yanfeng International Automotive Technology Czechia s.r.o. 

Ovládající osoba, společnost Shanghai Automotive Industry Corporation, je 

největším výrobcem automobilů v Číně. Zabývá se vývojem, výrobou a prodejem 

osobních i užitkových vozů (SAIC info 2022). 
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4.3.4. Přehled čínských investorů v Ústeckém kraji 

 

Mateřská společnost Dceřiná společnost 
Základní kapitál 

dceř. spol. v Kč 

Rok 

založení 

dceř. spol. 

Počet 

zaměstnanců 

dceř. spol. 

China Shipbuilding 

Group. 
- - - - 

Shijiazhuang 

Zhongxing Machinery 

Manufacture Co., Ltd. 

- - - - 

Yanfeng International 

Automotive 

Technology Hungary 

Kft. 

Yanfeng 

International 

Automotive 

Technology 

Czechia s.r.o. 

50 200 000 2011 1075 

 

4.4.  Karlovarský kraj 

4.4.1. BWI Europe Company S.A. 

V Karlovarském kraji CzechInvest eviduje jediného investora, a sice společnost 

BWI Europe Company Limited S.A. sídlící v Lucembursku. Ta v roce 2015 založila 

společnost BWI Czech Republic s.r.o. se sídlem v Chebu. Společnost byla založena se 

základním kapitálem ve výši 1 Kč (BWI dok. 1 2015). Následně byl základní kapitál 

navýšen na současných 140 000 000 Kč. Nepřímo ovládající osobou je společnost 

Shougang Group Co. Ltd. sídlící v Pekingu, která českou společnost ovládá přes jejího 

vlastníka, společnost BWI Europe Company Limited S.A. (BWI dok. 2 2020) 

Skupina BWI se zabývá výrobou a prodejem automobilových dílů a komponent, 

především pro prémiové osobní vozy. Hlavním předmětem činnosti její české dceřiné 

společnosti je výroba tlumičů pro automobilový průmysl. Společnost měla v roce 

2020 235 zaměstnanců (BWI dok. 2 2020). 

 

Tabulka 4 – přehled čínských investorů v Ústeckém kraji 

vlastní zpracování 



40 

 

4.4.2. Přehled čínských investorů v Karlovarském kraji 

Mateřská společnost Dceřiná společnost 
Základní kapitál 

dceř. spol. v Kč 

Rok 

založení 

dceř. spol. 

Počet 

zaměstnanců 

dceř. spol. 

BWI Europe Company 

Limited S.A. 

BWI Czech 

Republic s.r.o. 
140 000 000 2015 235 

 

4.5.  Jihočeský kraj 

4.5.1. Yanfeng International Automotive Technology Czechia s.r.o. 

V Jihočeském kraji dochází k paradoxní situaci, kdy zdejším „čínským“ 

investorem je česká společnost Yanfeng International Automotive Technology 

Czechia s.r.o., která již byla rozebírána v podkapitole 4.3.3. Jak však bylo v této 

podkapitole řečeno, ovládající osobou je čínská skupina Shanghai Automotive 

Industry Corporation, v důsledku čehož lze tento případ označit za čínskou investici. 

Založený subjekt však nemá status samostatné společnosti, jedná se pouze o odštěpný 

závod společnosti, tedy její pobočku s názvem Yanfeng International Automotive 

Technology Czechia s.r.o., odštěpný závod Planá nad Lužnicí. Jak název napovídá, 

sídlo odštěpného závodu se nachází v obci Planá nad Lužnicí, založen byl v roce 2021 

(Yanfeng dok. 6 2021). Jelikož se jedná pouze o pobočku společnosti, která je již 

v práci jednou zmíněna, nebude s ní dále pracováno. 

 

4.6.  Královéhradecký kraj 

4.6.1. CQLT SaarGummi Technologies S.à r.l. 

Jediným investorem, kterého CzechInvest eviduje v Královéhradeckém kraji, je 

společnost Saar Gummi. Její dceřiná společnost Saar-Gummiwerk GmbH sídlící 

v Německu založila v roce 1999 v Česku společnost Saar Gummi Czech s.r.o se 

sídlem v Náchodě. V té době byla také jediným společníkem, základní kapitál (tehdy 

označovaný jako „základní jmění“) činil 1 000 000 Kč (Saar Gummi dok. 1 1999).  

Tabulka 5 – přehled čínských investorů v Karlovarském kraji 

vlastní zpracování 
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Dnes sídlí společnost Saar Gummi Czech s.r.o v obci Červený Kostelec. Má dva 

společníky, kterými jsou společnosti CQLT SaarGummi Technologies S.à r.l. 

s podílem 99 % se sídlem v Lucembursku, a společnost SaarGummi Beteilungs HmbH 

s podílem 1 %, která má sídlo v Německu. Mateřskou společností celé skupiny je 

společnost CQLT International Investment Company Ltd., China, která českou 

společnost nepřímo ovládá přes dceřinou společnost CQLT SaarGummi Technologies 

S.à r.l. základní kapitál byl navýšen na 265 000 000 Kč. Hlavním předmětem 

podnikání Saar Gummi Czech s.r.o. je zpracování gumárenských směsí, zámečnictví, 

nástrojářství a výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského 

zákona. V roce 2020 měla společnost 852 zaměstnanců, z nichž 5 zastávalo vedoucí 

pozice. Její hlavní výrobní komoditou jsou pryžové profily pro těsnění karoserií a 

profilů vedení oken především osobních automobilů (Saar Gummi dok. 2 2020).  

Konglomerát CQLT se zabývá především investicemi do automobilového 

průmyslu (CQLT 2022). 

4.6.2. Přehled čínských investorů v Královéhradeckém kraji 

 

Mateřská společnost Dceřiná společnost 
Základní kapitál 

dceř. spol. v Kč 

Rok 

založení 

dceř. spol. 

Počet 

zaměstnanců 

dceř. spol. 

CQLT SaarGummi 

Technologies S.à r.l. 

Saar Gummi Czech 

s.r.o. 
265 000 000 1999 852 

 

4.7.  Kraj Vysočina 

4.7.1.  Lemtech Precision Material (China) Co., Ltd 

V Kraji Vysočina je opět zastoupený jediný investor. Je jím společnost Lemtech 

Precision Material (China) Co., Ltd, která v roce 2016 založila v Česku společnost 

Lemtech Precision Material (Czech) s.r.o., původně se sídlem v Praze a základním 

kapitálem ve výši 200 000 Kč (Lemtech dok. 1 2016). Později se sídlo společnosti 

přesunulo do obce Střítež v Kraji Vysočina a základní kapitál byl navýšen na  

152 000 000 Kč. 

Tabulka 6 – přehled čínských investorů v Královéhradeckém kraji 

vlastní zpracování 
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Předmětem podnikání společnosti Lemtech Precision Material (Czech) s.r.o. je 

výroba ostatních kovodělných výrobků. V roce 2018 měla společnost 12 zaměstnanců 

(Lemtech dok. 2 2018). 

Skupina Lemtech byla založena v roce 2003. V současnosti má přes 1500 

zaměstnanců v Číně, na Taiwanu, v Thajsku, České republice a Spojených státech. 

Zabývá se především lisováním kovů, výrobou lisů a razících strojů (Lemtech info 

2022). 

4.7.2. CITIC Europe Holdings a.s. 

Skupina CITIC Europe Holdings a.s. v Kraji Vysočina přímo ovládá společnost 

ŽĎAS, a.s., která sídlí ve Žďáru nad Sázavou a vznikla v roce 1992. Čínský investor 

do společnosti vstoupil v roce 2016, jednalo se o společnost CEFC Group (Europe) 

Company a.s. Její závazky posléze převzala společnost CITIC Europe Holdings a.s. 

(ŽĎAS výpis z OR 2022). Nepřímo ovládající osobou je mateřská společnost CITIC 

GROUP Corporation Ltd. Základní kapitál společnosti má hodnotu 1 395 303 000 

Kč. V roce 2020 měla společnost ŽĎAS a.s. 1624 zaměstnanců. Hlavním předmětem 

podnikání společnosti je výroba a dodávky odlitků, ingotů, volně kovaných výrobků, 

modelů, zařízení válcoven, tvářecích strojů, tvářecích nástrojů a hydraulických prvků 

(ŽĎAS dok. 1 2020). 

ŽĎAS a.s. je mateřskou společností dvou dalších společností. Jedná se o 

společnost PROTUR – Precession ROlling TURbine s.r.o. sídlící v Praze, kde má 

ŽĎAS a.s. 20% podíl, a společnost ŽĎAS RUS se sídlem v Moskvě, kde drží podíl ve 

výši 100 % (ŽĎAS dok. 1 2020). 

Mateřská skupina CITIC Europe Holdings a.s. byla podrobněji popsána 

v podkapitole 4.1.6. 

4.7.3. Přehled čínských investorů v Kraji Vysočina 

Mateřská společnost Dceřiná společnost 
Základní kapitál 

dceř. spol. v Kč 

Rok 

založení 

dceř. spol. 

Počet 

zaměstnanců 

dceř. spol. 

Lemtech Precision 

Material (China) Co., 

Ltd 

Lemtech Precision 

Material (Czech) 

s.r.o. 

152 000 000 2016 12 

CITIC Europe 

Holdings a.s. 
ŽĎAS, a.s. 1 395 303 000 1992 1624 

Tabulka 7 – přehled čínských investorů v Kraji Vysočina 

vlastní zpracování 
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4.8.  Pardubický kraj 

4.8.1. CITIC TIANJIN CO., LTD. 

Společnost CITIC TIANJIN CO., LTD. založila v roce 2007 společnost CITIC – 

MARMES BICYCLE CZ, s.r.o. se sídlem v Lanškrouně. Dalším spoluzakladatelem 

byla česká společnost MARMES CZ s.r.o. Společníci do společnosti CITIC – 

MARMES BICYCLE CZ, s.r.o. vložili základní kapitál ve výši 12 600 000 Kč. CITIC 

TIANJIN CO., LTD. vložila do základního kapitálu částku 6 426 000, stala se tedy 

držitelem 51 % obchodního podílu (CITIC-MARMES dok. 1 2007). 

V roce 2010 byla společnost rozhodnutím valné hromady zrušena a vstoupila 

do likvidace. Z tohoto důvodu u ní nejsou k dispozici aktuální data a nebude s ní dále 

pracováno (CITIC-MARMES dok. 2 2010). Původní plán společnosti počítal 

s výstavbou nové moderní výrobní haly na výrobu jízdních kol, dle slov výrobního 

ředitele společnosti MARMES BICYCLE CZ s.r.o. však nebyla vzájemná spolupráce 

mezi společníky na takové úrovni, aby bylo možné projekt realizovat (FINANCE.cz 

2010). 

4.8.2. KIEKERT Aktiengesellschaft 

KIEKERT Aktiengesellschaft založila v roce 2001 v Pardubicích dceřinou 

společnost KIEKERT – CS, s.r.o. KIEKERT Aktiengesellschaft je ve zdrojovém 

seznamu CzechInvestu uvedená jako čínský investor, autorovi se však nepodařilo 

dohledat žádné koncové vazby společnosti na Čínu. Dle zprávy o vztazích z roku 2020 

je ovládající osobou celé skupiny právě KIEKERT Aktiengesellschaft se sídlem 

v Německu. Tím pádem česká dceřiná společnost nebyla založena čínskou společností 

ani jí není ovládána přes zakládající společnost, KIEKERT Aktiengesellschaft tedy dle 

zjištění autora není čínský investor. Skupina KIEKERT má sice dceřinou společnost 

Kiekert Automotive (Changshu) Co., Ltd., která sídlí v Číně, ta je ale ve vztahu k české 

společnosti sesterskou společností (KIEKERT dok. 1 2020). Autorovi se rovněž 

nepodařilo dohledat informace o tom, že by čínská dcera společnosti KIEKERT 

provedla či měla v plánu provést nějakou formu investice. Z výše uvedených důvodů 

nebude společnost v práci dále rozebírána. 
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4.8.3. Přehled investorů v Pardubickém kraji 

 

Mateřská společnost Dceřiná společnost 
Základní kapitál 

dceř. spol. v Kč 

Rok 

založení 

dceř. spol. 

Počet 

zaměstnanců 

dceř. spol. 

CITIC TIANJIN CO., 

LTD. 

CITIC – MARMES 

BICYCLE CZ, 

s.r.o. (zrušena) 

- 2007 - 

(není čínská) 
KIEKERT – CS, 

s.r.o. 
- - - 

 

4.9.  Jihomoravský kraj 

4.9.1. Longway Czech s.r.o. 

Společnost Longway Czech s.r.o. již neexistuje a její údaje byly vymazány 

z obchodního rejstříku. Z tohoto důvodu jsou informace o ní čerpány z webu 

rejstrik.penize.cz, kde je dostupný archivovaný záznam. 

Longway Czech s.r.o. byla založena v roce 2008 se sídlem v Brně. Společníky 

byly dvě společnosti sídlící v Číně, konkrétně Shanghai Baolong Sales Company, 

Limited s 10 % podílem na obchodním podílu, a společnost Longwei Hong Kong 

Company Limited s podílem 90 %. Společnost disponovala základním kapitálem ve 

výši 1 000 000 Kč. Předmětem podnikání byla výroba, obchod a služby neuvedené v 

přílohách 1 až 3 živnostenského zákona. Společnost zanikla v roce 2013, kdy přešla 

do likvidace (peníze.cz 2022). Jelikož společnost již neexistuje, nebude dále 

vyhodnocována. 

4.9.2. Le Plus Plus (Hong Kong) Limited 

Čínská společnost Le Plus Plus (Hong Kong) Limited založila v roce 2017 

společnost Espressif Systems (Czech) s.r.o. se sídlem v Brně. Vklad do základního 

kapitálu činil 100 000 Kč a jeho výše se od té doby neměnila (Espressif dok. 1 2017). 

Le Plus Plus (Hong Kong) Limited je stoprocentním vlastníkem obchodního podílu v 

dceřiné společnosti. Ovládající osobou je společnost Espressif Systems (Shanghai) 

Co., Ltd. sídlící v Šanghaji (Espressif dok. 3 2020). 

Tabulka 8 – přehled čínských investorů v Pardubickém kraji 

vlastní zpracování 
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Předmětem podnikání společnosti Espressif Systems (Czech) s.r.o. je výroba, 

obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona. V roce 2020 

společnost zaměstnávala 13 lidí (Espressif dok. 2. 2020).  

Skupina Espressif byla založena v roce 2008. Zabývá se výrobou polovodičů a 

má pobočky v Číně, České republice, Indii, Singapuru a Brazílii (Espressif info 2022). 

4.9.3. Velvet CARE sp. z o.o. 

Dalším investorem, kterého CzechInvest eviduje v Jihomoravském kraji, je 

společnost MORACELL s.r.o. se sídlem v obci Žabčice. Dle zjištění autora však 

společnost nebyla založena a ani není ovládána čínskou společností, nejedná se tedy 

o případ čínského investora. Ovládající společnost a zároveň jediný společník, Velvet 

CARE sp. z o.o., sídlí v Polsku (Moracell dok. 1 2020). Webové stránky společnosti 

také nezmiňují žádné vazby na Čínu (Moracell info 2022). Z výše uvedených důvodů 

nebude společnost v práci dále rozebírána. 

4.9.4. Shaangu Power (Luxembourg) S.A. 

Společnost Shaangu Power (Luxembourg) S.A. je jediným společníkem české 

společnosti EKOL, spol. s r.o. Ta byla založena již v roce 1991 pěti fyzickými 

osobami se základním kapitálem (tehdy základním jměním) ve výši 193 000 Kč 

(EKOL dok. 1 1991). V roce 2015 do ní vstoupila společnost Shaangu Power 

(Luxembourg) S.A. se sídlem v Lucembursku (EKOL dok. 2 2015). Ovládající osobou 

české společnosti je Xi'an Shaangu Power Co. Ltd., která ji nepřímo ovládá 

prostřednictvím společnosti Shaangu Power (Luxembourg) S.A. Základní kapitál ve 

společnosti EKOL, spol. s r.o. má hodnotu 5 000 000 Kč. (EKOL dok. 3 2020). Česká 

společnost zároveň figuruje jako mateřská společnost, jelikož v několika dalších 

společnostech vlastní významný obchodní podíl. Ty jsou pro větší přehlednost 

uvedeny v tabulce níže: 

 

Název ovládané osoby Podíl na základním kapitálu 

EKOL ENERGO s.r.o. 100 % 

AEZ s.r.o. 100 % 

EKOL, spol. s.r.o. Martin 100 % 

EKOL TURBO a.s. 100 % 

Tabulka 9 – podíl EKOL, spol. s r.o. v ovládaných osobách 
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BIOVAL Rumunsko 99,9 % 

POWER ELECTRIC 51 % 

 

Hlavní předmětem podnikání dceřiné společnosti EKOL, spol. s r.o. je výroba, 

obchod a služby – projektová činnost ve výstavbě, výroba, instalace, opravy 

elektrických strojů a přístrojů, elektronických a telekomunikačních zařízení. Sídlo 

společnosti se nachází v Brně. V roce 2020 měla společnost 229 zaměstnanců, z toho 

17 na vedoucích pozicích (EKOL dok. 3 2020). 

Mateřská skupina Shaanxi Blower (Group) Co., Ltd. se zabývá poskytováním 

systémových řešení a služeb v oblasti distribuované energie (Shaangu info 2022). 

4.9.5. Přehled čínských investorů v Jihomoravském kraji 

Mateřská společnost Dceřiná společnost 
Základní kapitál 

dceř. spol. v Kč 

Rok 

založení 

dceř. spol. 

Počet 

zaměstnanců 

dceř. spol. 

Longwei Hong Kong 

Company Limited 

Longway Czech 

s.r.o. (zrušena) 
1 000 000 2008 - 

Le Plus Plus (Hong 

Kong) Limited 

Espressif Systems 

(Czech) s.r.o. 
100 000 2017 13 

(není čínská) Moracell s.r.o. - - - 

Shaangu Power 

(Luxembourg) S.A. 
EKOL, spol. s r.o. 5 000 000 1991 229 

 

4.10. Moravskoslezský kraj 

4.10.1. Fenchem EU Ltd. s.r.o. 

Fenchem EU Ltd. s.r.o. byla založena v roce 2010 dvěma fyzickými osobami, 

které jsou jejími společníky. (Fenchem dok. 1 2010) Pan Miroslav Kuča ve 

společnosti vlastní 30 % obchodního podílu, pan Shufeng Fan je vlastníkem 

zbývajících 70 % a je také ovládající osobou české společnosti. Základní kapitál činí 

1 250 000 Kč. Fenchem EU Ltd. s.r.o. nemá mateřskou společnost, ovládající osoba 

je však čínským občanem, proto lze tento případ vyhodnotit jako čínskou investici. 

Sídlo společnosti se nachází v obci Bruzovice (Fenchem dok. 2 2017). 

Tabulka 10 – přehled čínských investorů v Jihomoravském kraji 

vlastní zpracování 

vlastní zpracování 
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Hlavním předmětem podnikání společnosti je výroba, obchod a služby 

neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona. V roce 2017 měla společnost 

11 zaměstnanců, z toho jeden byl ve vedoucí pozici (Fenchem dok. 2. 2017). 

Skupina Fenchem je uskupením obchodních korporací, které celosvětově 

působí na trhu s přírodními extrakty, barvivy, vitamíny a aminokyselinami (Fenchem 

dok. 2 2017). 

4.10.2. Wanxiang A123 International Co. Ltd. 

Wanxiang A123 International Co. Ltd. je jediným společníkem ve společnosti 

A123 Systems s.r.o. se sídlem v Ostravě. Ta byla založena v roce 2016 se základním 

kapitálem 15 000 000 Kč (A123 dok. 1 2016). Společník Wanxiang A123 

International Co. Ltd. má sídlo na Britských Panenských ostrovech, koncová 

ovládající osoba, společnost Wanxiang Group Corporation, sídlí v čínském městě 

Hangzhou (A123 dok. 2 2019). 

Hlavním předmětem podnikání české společnosti je výroba, obchod a služby 

neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona. V roce 2019 společnost 

zaměstnávala 78 osob, z toho 7 zastávalo vedoucí posty (A123 dok. 2 2019). 

Skupina A123 Systems se primárně zabývá výrobou lithium-iontových 

akumulátorů. Její pobočky se nacházejí v Číně, Spojených státech amerických, 

Německu a České republice (A123 info 2022). 

4.10.3. HANGZHOU XZB TECH Co. Ltd. 

Hangzhou XZB TECH Co. Ltd. se sídlem v čínském Hangzhou je ovládající 

osobou české společnosti XZB (Europe) s.r.o., kterou založila v roce 2017 se 

základním kapitálem 5 000 000 Kč (XZB dok. 1 2017, XZB dok. 2 2020). Česká 

společnost má ještě druhého společníka, společnost XZB Holding (Hong Kong) 

Limited, která též sídlí v Číně a je ovládána společností Hangzhou XZB TECH Co. 

Ltd. Sídlo české společnosti je v Mošnově. (XZB dok. 2 2020). 

Současný základní kapitál společnosti XZB (Europe) s.r.o. je 80 000 000 Kč. 

Předmětem jejího podnikání je výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 

živnostenského zákona (XZB výpis z OR 2022). Dle výpisu z ARES společnost spadá 

do kategorie společností s 25–49 zaměstnanci (XZB výpis z ARES 2022). 
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Mateřská společnost Hangzhou XZB TECH Co. Ltd. byla založena v roce 2002. 

Zabývá se hlavně výrobou ventilů a převodovek do osobních automobilů (XZB info 

2022). 

4.10.4. Guangzhou Tinci Materials Technology Co., Ltd. 

Čínská společnost Guangzhou Tinci Materials Technology Co., Ltd. založila 

v roce 2020 společnost Tinci Materials Technology Czech s.r.o. se sídlem 

v Bohumíně. Do založené společnosti byl vložen základní kapitál ve výši 110 000 000 

Kč (Tinci dok. 1 2020) Ten byl následně navýšen a v současnosti činí 115 000 000 

Kč. Guangzhou Tinci Materials Technology Co., Ltd. je vlastníkem 100 % 

obchodního podílu ve společnosti (Tinci výpis z OR 2022). 

Předmětem podnikání společnosti Tinci Materials Technology Czech s.r.o. je 

výroba chemických látek a chemických směsí. V roce 2020 společnost evidovala 0 

zaměstnanců (Tinci dok. 2 2020). 

Mateřská společnost Guangzhou Tinci Materials Technology Co., Ltd. byla 

založena v Číně v roce 2000. Zabývá se výzkumem, vývojem, výrobou a prodejem 

lithium-iontových baterií a chemikálií (Tinci info 2022). 

4.10.5. Přehled čínských investorů v Moravskoslezském kraji 

Mateřská společnost Dceřiná společnost 
Základní kapitál 

dceř. spol. v Kč 

Rok 

založení 

dceř. spol. 

Počet 

zaměstnanců 

dceř. spol. 

není 
Fenchem EU Ltd. 

s.r.o. 
1 250 000 2010 11 

Wanxiang A123 

International Co. Ltd. 
A123 Systems s.r.o. 15 000 000 2016 78 

Hangzhou XZB TECH 

Co. Ltd. 
XZB (Europe) s.r.o. 80 000 000 2017 25-49 

Guangzhou Tinci 

Materials Technology 

Co., Ltd. 

Tinci Materials 

Technology Czech 

s.r.o. 

115 000 000 2020 0 

 

 

Tabulka 11 – přehled čínských investorů v Moravskoslezském kraji 

vlastní zpracování 
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4.11. Zlínský kraj 

4.11.1. OASIS AGRI, s.r.o.  

Jediným čínským investorem ve Zlínském kraji je v seznamu CzechInvestu 

společnost OASIS AGRI s.r.o. Ta byla založena v roce 1999 se sídlem v obci 

Březolupy. Zakládajícími společníky jsou tři fyzické osoby čínské národnosti, které 

do společnosti vložily základní kapitál 100 000 Kč (OASIS AGRI dok. 1 1999). 

V současné době činí základní kapitál společnost 200 000 Kč. Společnost má 

celkem 7 společníků, z nichž všichni jsou fyzické osoby čínské národnosti. OASIS 

AGRI s.r.o. tedy nespadá pod žádnou mateřskou společnost (OASIS AGRI dok. 2 

2020). Předmětem podnikání společnosti je zemědělství včetně prodeje 

nezpracovaných zemědělských výrobků za účelem zpracování nebo dalšího prodeje. 

Podle ARES společnost spadá do kategorie s 1-5 zaměstnanci (OASIS AGRI výpis z 

ARES 2022). 

 

4.11.2. Přehled čínských investorů ve Zlínském kraji 

Mateřská společnost Dceřiná společnost 
Základní kapitál 

dceř. spol. v Kč 

Rok 

založení 

dceř. spol. 

Počet 

zaměstnanců 

dceř. spol. 

není OASIS AGRI s.r.o. 200 000 1999 1-5 

 

4.12. Ostatní kraje 

V ostatních krajích, tedy Libereckém, Plzeňském a Olomouckém, nejsou 

evidováni žádní čínští investoři. Zdrojový materiál CzechInvestu sice eviduje dva 

čínské investory v Olomouckém kraji, sídla jejich dceřiných společností se však 

nacházejí v jiných krajích, a proto byli přesunuti do příslušných kapitol.  

  

Tabulka 12 – přehled čínských investorů ve Zlínském kraji 

vlastní zpracování 



50 

 

5. Vyhodnocení získaných dat 

5.1.  Počet čínských investorů v jednotlivých krajích 

 

PHA – Praha PAK – Pardubický kraj 

STC – Středočeský kraj JHM – Jihomoravský kraj 

ULK – Ústecký kraj MSK – Moravskoslezský kraj 

KVK – Karlovarský kraj ZLK – Zlínský kraj 

JHC – Jihočeský kraj LBK – Liberecký kraj 

HKK – Královéhradecký kraj PLK – Plzeňský kraj 

VYS – Kraj Vysočina OLK – Olomoucký kraj 

 

 

Analyzovaná data potvrzují hypotézu formulovanou v kapitole 4.1., že nejvíce 

dceřiných společností bude mít své sídlo v Praze. Své sídlo zde má 11 společností 

z celkového počtu 27, což je zhruba 41 %. Následuje Moravskoslezský kraj se čtyřmi 

společnostmi, pomyslnou třetí příčku v žebříčku obsadil Středočeský kraj, kde čínští 

investoři ovládají tři společnosti. V Kraji Vysočina a Jihomoravském kraji mají čínští 

investoři shodně po dvou společnostech, v kraji Ústeckém, Karlovarském, 

Jihočeském, Královéhradeckém a Zlínském pak po jedné. V Pardubickém, 

Libereckém, Plzeňském a Olomouckém kraji neměla sídlo žádná společnost, kterou 

by ovládal čínský investor ze sledovaného vzorku. 

11
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Graf 4 - četnost čínských investorů v jednotlivých krajích 

Tabulka 13 – legenda ke zkratkám krajů použitých v grafech 4 a 5 

Zkratky oficiálně užívané ČSÚ. Vlastní zpracování. 

vlastní zpracování 
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5.2.  Základní kapitál dceřiných společností  

5.2.1. Akumulovaný základní kapitál v krajích 

 

 

Nejvyšší základní kapitál překvapivě nebyl registrován v Praze, ale v Kraji 

Vysočina. Rozdíl v celkovém základním kapitálu mezi těmito dvěma kraji sice není 

na první pohled velký, pokud však vezmeme v potaz, že v Praze je hodnota 

základního kapitálu akumulovaná v jedenácti společnostech a v Kraji Vysočina pouze 

ve dvou, jedná se už o výrazný rozdíl. V obou krajích však má vysoké hodnoty na 

svědomí především skupina CITIC, bez základního kapitálu v jejích dceřiných 

společnostech by se hodnoty obou krajů významně přiblížily ostatním krajům, a 

rozdíly by nebyly tak výrazné. Toto lze názorně vidět v grafu 6. Dceřiné společnosti 

skupiny CITIC jsou jediné, které mají základní kapitál vyšší než miliardu korun. 

Za Krajem Vysočina a Prahou následují kraje Středočeský, Královéhradecký, 

Moravskoslezský, Karlovarský, Ústecký a Jihomoravský. V ostatních krajích nejsou 

žádné dceřiné společnosti čínských investorů, u kterých by bylo možné základní 

kapitál vyhodnotit. 
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Graf 5 - akumulovaný základní kapitál v dceřiných společnostech 
podle krajů v tis. CZK

vlastní zpracování 
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5.2.2. Podíl jednotlivých dceřiných společností na celkovém součtu základního 

kapitálu 
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Graf 6 - podíl dceřiných společností na celkovém součtu základního kapitálu

A Huawei Technologies (Czech) s.r.o. N AAC Technologies Solutions (CR) s.r.o. 

B NOARK Electric Europe s.r.o. O 
Yanfeng International Automotive Technology 

Czechia s.r.o. 

C 
Czech CRRC Science and Technology 

Development s.r.o. 
P BWI Czech Republic s.r.o. 

D CITIC Europe Holdings a.s. Q Saar Gummi Czech s.r.o. 

E COSCO SHIPPING Lines (Central Europe) s.r.o. R Lemtech Precision Material (Czech) s.r.o. 

F WANSIDA Int. s.r.o. S ŽĎAS, a.s. 

vlastní zpracování 

Tabulka 14 – legenda ke grafu 6 
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Z grafu 6 je patrné, že majoritní podíl na celkovém základním kapitálu 

dceřiných společností čínských investorů má společnost ŽĎAS a.s. (34 %) a CITIC 

Europe Holdings a.s. (28 %), jež obě patří do skupiny CITIC. Jejich sečtený základní 

kapitál tvoří 62 % celku. To je velmi vysoký podíl, vezmeme-li v potaz, že se jedná 

pouze o dvě společnosti ze 26. Žádná z ostatních společností pak nedosahuje ani 10 

% podílu, další v pořadí jsou YAPP CZECH AUTOMOTIVE SYSTEMS Co., s.r.o. (8 

%), Saar Gummi Czech s.r.o. (6 %) a Changhong Europe Electric s.r.o. (5 %). Každá 

ze zbývajících 22 společností má nižší než pětiprocentní podíl na celkovém základním 

kapitálu, dohromady pak jejich základní kapitál tvoří zbývajících 19 % celku. Podíl 

některých společností je natolik nízký, že netvoří ani 1 %. 

G Changhong Europe Electric s.r.o. T Espressif Systems (Czech) s.r.o. 

H Eastshine Information Technology s.r.o. U EKOL, spol. s r.o. 

I KINLOON s.r.o. V Fenchem EU Ltd. s.r.o. 

J SOLAR EXPRESS s.r.o. W A123 Systems s.r.o. 

K Baolong Czech, a.s. X XZB (Europe) s.r.o. 

L Yuncheng Plate-making CZ s.r.o. Y Tinci Materials Technology Czech s.r.o. 

M 
YAPP CZECH AUTOMOTIVE SYSTEMS Co., 

s.r.o. 
Z OASIS AGRI s.r.o. 

vlastní zpracování 
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5.3.  Rok založení dceřiných společností 

 

 

Z grafu 7 vyplývá, že nejvíce dceřiných společností bylo čínskými investory 

v Česku založeno v letech 2015 (5) a 2016 (4). Tento stav odpovídá zjištěním 

v kapitole 3.1., kde bylo uvedeno, že velká vlna čínských investic v Česku proběhla 

v roce 2015 po návštěvě prezidenta Zemana v Číně, a v roce 2016 po návštěvě 

prezidenta Xi Jinpinga v Česku. Údaje také korespondují s daty v grafu 1 v kapitole 

3.2., kde je největší příliv čínských investic do ČR zaznamenán právě v letech 2015 a 

2016. 

V letech 1999, 2005, 2010, 2017 a 2020 bylo založeno vždy po dvou 

společnostech, v letech 2001, 2004, 2007, 2009, 2011, 2018 a 2019 vždy po jedné 

společnosti. V případech společností Yanfeng International Automotive Technology 

Czechia s.r.o., ŽĎAS, a.s. a EKOL, spol. s r.o. se nejedná přímo o datum založení 

společnosti, nýbrž o datum vstupu čínského investora do již založené společnosti, 

které je pro účely práce relevantnější.  
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Graf 7 - počet dceřiných společností založených v daném roce

vlastní zpracování 
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5.4.  Počet zaměstnanců dceřiných společností 

5.4.1. Celkový počet zaměstnanců čínských dceřiných společností v jednotlivých 

krajích 

 

 

Na základě dat z grafu 8 lze konstatovat, že čínští investoři zaměstnávají nejvíce 

osob v Kraji Vysočina, tam mají jejich dceřiné společnosti celkem 1636 zaměstnanců. 

1624 z nich zaměstnává společnost ŽĎAS, a.s. (4.7.2.). Následuje Ústecký kraj s 1075 

zaměstnanci, všechny z nich zaměstnává jediná zde evidovaná společnost Yanfeng 

International Automotive Technology Czechia s.r.o. (4.3.3.) Další v pořadí jsou 

Královéhradecký kraj s 852 zaměstnanci a hlavní město Praha se 478 zaměstnanci. 

Téměř totožný počet osob dceřiné společnosti čínských investorů zaměstnávají 

v Jihomoravském, Karlovarském a Středočeském kraji, tj. 242, 235, a 223. 

V Moravskoslezském kraji pak 126 a ve Zlínském kraji pouze 3 zaměstnance. 

V případě některých společností byla data o počtu jejich zaměstnanců dostupná 

pouze v rozmezí hodnot v rámci dané kategorie, např. 1-5 zaměstnanců. V takovém 

případě je do celkového součtu zaměstnanců v grafu 8 započítána průměrná hodnota, 

v tomto případě např. 3. Pokud průměrná hodnota nevycházela jako celé číslo, např. 

7,5, došlo k zaokrouhlení, v tomto případě na číslo 8.  

  

478

223

1075

235

0

852

1636

0

242

126

3 0 0 0
0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

1800

PHA STC ULK KVK JHC HKK VYS PAK JHM MSK ZLK LBK PLK OLK

Graf 8 - celkový počet zaměstnanců dceřiných společností v jednotlivých krajích

vlastní zpracování 
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5.4.2. Podíl jednotlivých dceřiných společností na celkovém počtu zaměstnanců 
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Graf 9 - podíl dceřiných společností na celkovém počtu zaměstnanců

A Huawei Technologies (Czech) s.r.o. N AAC Technologies Solutions (CR) s.r.o. 

B NOARK Electric Europe s.r.o. O 
Yanfeng International Automotive Technology 

Czechia s.r.o. 

C 
Czech CRRC Science and Technology 

Development s.r.o. 
P BWI Czech Republic s.r.o. 

D CITIC Europe Holdings a.s. Q Saar Gummi Czech s.r.o. 

E COSCO SHIPPING Lines (Central Europe) s.r.o. R Lemtech Precision Material (Czech) s.r.o. 

F WANSIDA Int. s.r.o. S ŽĎAS, a.s. 

G Changhong Europe Electric s.r.o. T Espressif Systems (Czech) s.r.o. 

Tabulka 15 – legenda ke grafu 9 

vlastní zpracování 
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Jak je patrné z grafu 9, ze všech dceřiných společností má nejvíce zaměstnanců 

společnost ŽĎAS, a.s. (4.7.2.), její zaměstnanci tvoří celkem 33 % všech osob 

zaměstnávaných dceřinými společnostmi čínských investorů. Následuje Yanfeng 

International Automotive Technology Czechia s.r.o. (4.3.3.) s podílem 22 % a Saar 

Gummi Czech s.r.o. (4.6.1.) s podílem 17 %. Tyto tři společnosti dohromady 

zaměstnávají 72 % celkového počtu zaměstnanců dceřiných společností. Všechny 

ostatní společnosti mají podíl 5 % nebo nižší a dohromady zaměstnávají zbývajících 

28 % osob. Vyskytly se i společnosti, jejichž podíl je v grafu vyjádřen jako 0 %. Tyto 

společnosti sice nějaký podíl mají, je však menší než 1 %. 

U společností KINLOON s.r.o., SOLAR EXPRESS s.r.o. a Baolong Czech, a.s. 

se nepodařilo zjistit počet jejich zaměstnanců, a proto nejsou v grafu 9 uvedeny. 

  

H Eastshine Information Technology s.r.o. U EKOL, spol. s r.o. 

I KINLOON s.r.o. V Fenchem EU Ltd. s.r.o. 

J SOLAR EXPRESS s.r.o. W A123 Systems s.r.o. 

K Baolong Czech, a.s. X XZB (Europe) s.r.o. 

L Yuncheng Plate-making CZ s.r.o. Y Tinci Materials Technology Czech s.r.o. 

M 
YAPP CZECH AUTOMOTIVE SYSTEMS Co., 

s.r.o. 
Z OASIS AGRI s.r.o. 

vlastní zpracování 
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Závěr 

Čína v posledních letech již rozhodně neskrývá své ambice na reorganizaci 

dosavadního světového řádu a snahy stát se novou světovou supervelmocí. Stejně jako 

byla v dávných dobách Asie s Evropou propojena pomocí Hedvábné stezky, tak i dnes 

se opět více a více propojuje prostřednictvím čínské Nové Hedvábné stezky, pomocí 

které Čína posiluje svůj vliv ve světě. A to i v České republice, která se k této 

iniciativě oficiálně připojila. Čína se v České republice také politicky angažuje 

prostřednictvím platformy 16+1, která je nicméně částí odborné veřejnosti vnímána 

kontroverzně a její reálný přínos pro Českou republiku je rozporuplný. 

Poněkud rozporuplná je také situace ohledně čínských investic v Česku. Po 

počátečním nezájmu Číny více v Česku investovat, se situace ohledně možných 

čínských investic v Česku náhle začala jevit velmi optimisticky, když se českým 

prezidentem v roce 2013 stal Miloš Zeman. Ten jakožto neskrývaný propagátor 

spolupráce s Čínou viděl v čínských investicích pro Česko velkou příležitost, a v roce 

2015 se mu během návštěvy Číny podařilo odstartovat první větší vlnu čínských 

investic v Česku. Ta pokračovala i v následujícím roce, kdy se pro změnu čínský 

prezident Xi Jinping vydal na reciproční návštěvu do České republiky. Následně však 

začal příliv čínských investic do Česka klesat, a i sám prezident Zeman je označil za 

skvrnu na vzájemné spolupráci mezi Českem a Čínou. 

Jak potvrdila data z České národní banky, největší příliv investic z Číny byl 

v České republice skutečně zaznamenán v letech 2015 a 2016. Překvapivě velmi 

odlišné výsledky ale přinesla data z agentury CzechInvest a čínského portálu Belt and 

Road, což je však pravděpodobně dáno odlišnou metodologií při vyhodnocování 

těchto investic, stejně jako problematickým přístupem k datům. 

To, že v letech 2015 a 2016 se čínským investicím v Česku obzvláště dařilo, 

potvrdila i analýza dceřiných firem čínských investorů v Česku, které eviduje 

agentura CzechInvest. V letech 2015 a 2016 došlo k nejvíce vstupům čínských 

investorů na český trh, ať už formou založení dceřiné společnosti, nebo kapitálového 

vstupu do již existující společnosti, tedy akvizicí.  

Dále bylo zjištěno, že nejvíce dceřiných společností čínských investorů, 

konkrétně 11, sídlí v Praze, což je očekávaný výsledek. To je především proto, že 

Praha je pro investory atraktivním městem s dobrou infrastrukturou a vysokou kupní 

silou obyvatel. Zároveň lze také pozorovat, že v Praze sídlí především společnosti, 
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které se přímo neangažují v tovární výrobě a zabývají se primárně obchodem, 

dopravou či výzkumem a vývojem. Jedná se například o Huawei Technologies 

(Czech) s.r.o., Czech CRRC Science and Technology Development s.r.o., CEFC 

Investment (Europe) Company nebo COSCO SHIPPING Lines (Central Europe) 

s.r.o. V Praze sídlí sice i společnosti zabývající se výrobou, ty však mají většinou své 

výrobní závody jinde, např. Changhong Europe Electric s.r.o. má výrobu v Nymburce 

a WANSIDA Int. s.r.o. má své recyklační centrum v Sadské u Nymburka. V Praze se 

tedy nesoustředí sídla společností, které by měly velké nároky na výrobní prostory, a 

pokud ano, jejich výrobní závody jsou umístěné jinde.  

Překvapivým výsledkem pak bylo, že největší základní kapitál je akumulovaný 

v dceřiných společnostech v Kraji Vysočina, kde sídlí pouze dvě společnosti. Praha 

s 11 společnostmi je až na druhém místě s nepatrným rozdílem. Jak však vyšlo najevo, 

drtivou většinu velmi vysokých hodnot základního kapitálu v obou krajích má na 

svědomí skupina CITIC, jejíž dvě dceřiné společnosti se podílejí z 62 % na hodnotě 

celkového základního kapitálu všech společností.  

Nejvíce pracovních míst pak vytvářejí dceřiné společnosti opět v Kraji 

Vysočina, kde zaměstnávají dohromady 1636 osob. Co se týče společnosti s největším 

počtem zaměstnanců, tou je společnost ŽĎAS, a.s., která zaměstnává 33 % všech 

zaměstnanců, které v ČR mají čínští investoři ze sledovaného vzorku. 

Jak práce ukázala, čínské investice v Česku rozhodně nejsou na mrtvém bodě, 

ačkoliv nejsou v posledních letech v takovém počtu a výši, jak bylo původně 

slibováno. Nyní bude záležet především na budoucích bilaterálních vztazích mezi 

oběma státy, které určí další vývoj čínských investic v Česku. Především bude 

zajímavé sledovat, jak se bude situace vyvíjet po odchodu prezidenta Miloše Zemana 

z vrcholné české politiky, jelikož právě jeho přičiněním k některým zde zmiňovaným 

investicím došlo. 
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Resumé 

The thesis has confirmed that the biggest boom of Chinese investments in the 

Czech Republic occurred in years 2015 and 2016. This was primarily connected to 

the visits of Czech resident Miloš Zeman in China and Chinese president Xi Jinping 

in the Czech Republic. The thesis also found that these are the years when the most 

subsidiary companies of Chinese investors have been founded in the Czech Republic. 

The biggest number of Chinese subsidiaries is based in the capital city of Prague, to 

no surprise. The largest amount of accumulated capital stock was registered in 

Vysočina and Prague regions, although most of the values are made by only two 

companies belonging to the CITIC group. The Vysočina region also has the highest 

rate of employees employed by the researched group of Chinese investors.  
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